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Ata nº 32/18 – CMC – 32ª Sessão Ordinária – 29/10/2018

Ata da 32ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia vinte e nove de outubro de dois mil e 
dezoito, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte 
Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador 
Claudinei Carlos  Ribeiro  1° Secretário. Também compõem a Mesa  
Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, 
vice-presidente e o vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como 
não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi 
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de 
Decreto N. 02/18 – Concede  Medalha  de Honra  ao Mérito e dá 
outras providências – Câmara Municipal de Cacoal – Paulo Roberto 
Duarte Bezerra,  vereador;  Projeto de Lei N. 177/18 – Estima a 
receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2019 e dá 
outras providências; Projeto de Lei N. 178/18 que  “Dispõe sobre  
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências”, encaminhado  pelo Poder 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 678/GP/PGM/18 de 25 de 
outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione Maria 
Rodrigues Neri,  Prefeita.  R$ 150.000,00  – FMS;  Projeto  de Lei N. 
179/18 que “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de transposição e dá outras providências”, 
encaminhado pelo  Poder  Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
679/GP/PGM/18 de 25 de outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de 
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$ 706.500,00 – 
FMS; Projeto de Lei N. 180/18 que “Institui gratificação aos médicos 
plantonistas presenciais,  servidores  públicos, ocupantes  de cargo 
efetivo ou temporário do município de Cacoal e dá outras 
providências”, encaminhado  pelo Poder Executivo Municipal  por 
meio do Ofício N. 684/GP/PGM/18  de 29 de outubro  de 2018 – 
Prefeitura Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, 
Prefeita; Projeto de Lei N. 181/18 – Dispõe sobre a carreira  de 
Procurador da Câmara Municipal de Cacoal e a Estrutura 
organizacional e competência da Procuradoria da Câmara Municipal, 
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revogando-se inteiramente  as Leis Municipais 3.029/PMC/2012, 
3.375/PMC/2014, 3.466/PMC/2015, 3.520/PMC/2015, 
3.561/PMC/2016, 3.607/PMC/2016 e dá outras providências – 
Câmara Municipal de Cacoal – Mesa Diretiva; Prestações de Contas 
dos Fundos Municipais de: Assistência Social; da Infância e 
Adolescência; dos Direitos da Mulher; de Combate à Pobreza; 
Desenvolvimento Rural  e Reforma  Agrária; de Segurança Pública; 
Habitação de Interesse Social; de Defesa do Meio Ambiente; 
referentes ao mês de setembro de 2018; As Indicações N. 
774/CMC/2018, de autoria  do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon;   
775/CMC/2018, 776/CMC/2018,  777/CMC/2018,  778/CMC/2018,  de  
autoria do vereador Claudemar Littig; 779/CMC/2018, 
780/CMC/2018, 781/CMC/2018,  782/CMC/2018,  783/CMC/2018,  de  
autoria do vereador  Rogério Soares Chagas;  784/CMC/2018,  de 
autoria do vereador Claudinei Carlos Ribeiro; 785/CMC/2018, 
786/CMC/2018, 787/CMC/2018, 788/CMC/2018 e 789/CMC/2018, de 
autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes; são lidas, acatadas e 
serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  A vereadora  Maria 
Aparecida Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que  
haja apenas  um Expediente  de 10 (dez) minutos,  com direito a 
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por 
unanimidade dos presentes. Pequeno Expediente. O vereador Pedro 
Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e 
diz: “Senhor presidente, inicio o meu discurso desta segunda-feira é 
falando um pouquinho  da minha  viagem  à Brasília que  realizei  na 
semana passada,  onde eu pude estar presente  e participar  da 
“Câmara Mirim”, que é um projeto da Câmara Federal que o qual eu 
espelhei e criei aqui na Câmara de Cacoal o nosso projeto do 
“Vereador Mirim” e a Câmara Mirim esse ano, recebeu mais de 943 
projetos de Lei, elaborado  por crianças de todo nosso Brasil, foi 
maravilhoso, senhor presidente,  poder participar  deste momento  
ímpar na nossa Capital Federal,  onde 27 Câmaras Mirim de todo o 
Brasil estiveram ocupando a cadeira dos nossos Deputados Federais 
e apresentaram três projetos  muito  bom  para  o nosso  país. Esses  
projetos foram  discutidos  pelos  Deputados  Mirins  nas comissões e 
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no outro dia foi levado a plenário onde foi aberto para discussão e 
votação; e um, um, um dos três projetos que foi votado e aprovado 
pelos deputados  Mirins  foi o projeto  que  extingue o canudinho de 
plástico no nosso país, o consumo  do canudinho  de plástico; o 
canudinho de plástico para quem não sabe, ele demora milhões de 
anos para se decompor no nosso meio ambiente e hoje ele é os que 
mais são encontrados em rios,  em lagos e no mar e esse  projeto,  
ele vem substituindo o canudinho de plástico por canudos 
biodegradáveis, canudos de macarrão, canudos que não vão 
prejudicar o meio ambiente, assim como esse plástico do canudinho 
tem feito. Então foram vários outros projetos  que estiveram  em 
discussão e foi uma experiência maravilhosa e eu espero  que  ano  
que vem a nossa câmera possa estar lá com os nossos vereadores 
Mirins representando e apresentando propostas válidas para o nosso 
país e eu tenho certeza que são pequenas iniciativas como essa que 
faz a transformação do nosso jovem,  do nosso adolescente,  para  
que ele tenha uma visão municipalista, que ele possa se interessar 
em contribuir,  saber  como rege as leis do nosso país. Então eu 
agradeço, senhor presidente,  por pelo senhor ter entendido  a 
importância que foi a minha participação nesse projeto em 2018, na 
Câmara Federal, agradeço a sua compreensão de ter liberado 
sempre e com muita eficiência e com muito caráter, as minhas  
viagens, as minhas diárias, que são sempre empregadas com muita 
responsabilidade, que nós sabemos  o compromisso  que nós temos 
com a nossa população e o respeito, porque quando,  senhor 
presidente, eu faço um memorando solicitando para o senhor,  que 
eu tenho  que  ir, em alguma demanda  fora  do nosso  município, é 
sempre com muita responsabilidade e respeito ao dinheiro público, 
ao respeito Municipal  e aos pagadores  de impostos do nosso 
município. Então pode ter certeza que essa viagem vai gerar muitos 
frutos para  o nosso município, para  nossa juventude  local. Bom, 
senhor presidente, essa semana a gente finaliza o mês de outubro e 
também as campanhas  do Outubro  Rosa  e eu quero  dizer  para  a 
senhora que me assiste, para vocês famílias, da importância que é 
vocês fazer o autoexame, a minha mãe, senhor presidente, ela faz 
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tratamento de câncer de mama, graças ao bom Deus e as mãos dos 
médicos, ela foi curada  e hoje ela só faz a manutenção, mas foi 
através do toque, porque minha mãe havia feito os exames e não foi 
identificado, mas ela com dúvidas e em casa, sentindo o toque, ela 
conseguiu identificar e foi atrás e as suspeitas foram comprovadas. 
Nós identificamos o câncer de mama da minha mãe logo no começo 
e aqui em Cacoal tem tratamento e um tratamento muito bom, de 
excelência e ela fez tudo pelo SUS. Fizemos quimioterapia,  
radioterapia, foi operada a mama dela e hoje graças a Deus, ela está 
bem, os cabelos já cresceram e a gente deve tudo isso, primeiro a 
Deus, segundo a oportunidade que o Hospital São Daniel Comboni 
através da ASSDACO, através da Cidinha, através de toda a direção, 
através da Doutora  Márcia, Doutora  Mauri,  que juntos  formam  a 
equipe daquele  hospital  e que  salvam vidas;  então eu quero  dizer  
para senhora,  para  você família que  se tem alguém em casa  que  
passa por algum  tipo de tratamento  de câncer, tenha  fé, tudo  é 
possível aos olhos do nosso bom Deus e se você fizer o tratamento 
certinho, se você conseguir fazer o diagnóstico precoce, com certeza 
a vitória já está em suas mãos; então fica aqui as nossas 
consideração a esse mês, dessa  campanha né, amanhã estaremos  
presentes num culto, onde a vereadora  Maria Simões vai estar 
realizando uma  noite de entrega  de lenços, lá na casa  de Apoio,  
parabenizar a vereadora  Maria Simões por  essas ações voltadas às 
mulheres na nossa cidade, as mulheres que fazem o tratamento de 
câncer. Bom,  senhor  presidente,  quero  aqui,  vi que  tem o pessoal  
do SAAE,  os servidores,  dizer  que  eu particularmente estou  muito  
aborrecido com a decisão que  a excelentíssima prefeita  tomou  na 
última semana de exonerar Paulo Sérgio Sityá do cargo de 
presidente do SAAE, é um cargo de livre nomeação e exoneração da 
prefeita, porém o título da administração dela é: “Administrar é 
cuidar junto!”, mas eu não sei quem é esse junto dela não, senhor 
presidente, porque em momento nenhum ela consultou, perguntou, 
analisou, nada. E o Paulo Sérgio Sityá que já foi tirado da secretaria 
de trânsito, o qual era o mais capaz  de estar assumindo,  estar 
conduzindo os trabalhos lá, foi substituído, mandou pro SAAE, onde 
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ele estava desempenhando um excelente trabalho, por que será que 
exonerou? A minha pergunta Senhora Prefeita, a senhora exonerou 
um dos, não posso falar dos demais,  mas um dos mais éticos, 
responsáveis e honestos que a Senhora tinha na sua administração. 
Paulo Sérgio Sityá é um cara que tem história no município de 
Cacoal, quero ver o cidadão que se levantar contra ele para 
apresentar algo que possa manchar  a imagem,  quero  dizer para  
Senhora, ‘cê’ tem tem total liberdade,  a Senhora  nomeia,  mas se 
você quer cuidar junto, quer administrar  bem a nossa cidade,  
consulte, analise, avise,  não sei, e outros nomes vão vir por  aí Sr.  
Presidente, vale  lembrar  que o SAAE está aí com 47 milhões, com 
quase 50 milhões em projetos a ser desenvolvidos,  quase 50 
milhões que se não for uma pessoa capaz, não vai ser executado, da 
maneira que deve  ser executado,  Sr.  Presidente;  então fica aqui o 
meu repúdio, a exoneração do presidente  do SAAE.  Estava  tendo  
alguns problemas? Estava.  Mas  a culpa não era  do presidente que 
assumiu agora, isso aí como eu já disse em outros discurso faltou as 
outras pessoas  que  passaram  ter gestão, agora  que  ele estava  lá 
com pulso firme, trabalhando ao lado dos técnicos, que são quem dá 
o apoio,  quem  são quem  tem o entendimento,  vamos  esperar  os 
próximos capítulos; Quantos secretários  será que ainda vai circular 
nas secretarias  de Cacoal?  Vamos aguardar.  Bom Sr. Presidente,  
gostaria também de falar  hoje  um pouco  sobre  a saúde do nosso  
município de Cacoal e também Senhora  Prefeita, a senhora  foi 
secretária de saúde, ganhou o prêmio de Gestão na saúde, por que 
que a senhora não tira dois, três dias, uma semana e fica dentro da 
secretaria de saúde do nosso município? Despacha lá dentro, conduz 
um pouco  o trabalho  lá, ajude  a nossa  secretária Joelma,  que  eu 
vejo o trabalho  da Joelma,  Joelma  é uma  pessoa  que  se esforça, 
mas a senhora já ganhou prêmio em gestão, já foi secretária, já foi 
aí o “bam-bam-bam” da Saúde, ajude a saúde do nosso município. 
Sabia que o ônibus, tem um ônibus que sai Sr.  Presidente de dois  
em dois dias lotado de pacientes, indo pra Porto Velho, será que se 
tivesse funcionando bem, o atendimento primário, as UBS’s 
funcionando bem,  será que  não ‘taria’ menos  gente  indo  para  lá? 
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Gestão. Gestão. Vamos gerir? Vamos trabalhar? A Senhora entende 
de saúde, não entende?  Entende.  Então, vai lá pra  dentro.  Vamos  
despachar lá de dentro, ajuda a organizar as coisas, nós precisamos, 
precisamos de alguém que possa tomar as rédeas. Inclusive  Sr. 
Presidente, ontem o ônibus que faz o tráfego aí dos pacientes até 
Porto Velho, mal passou a placa de divisa do município de Cacoal, já 
estragou no meio da estrada, com mais de, com 45 pessoas 
doentes, indo para Porto Velho para ser tratados, o ônibus quebrou. 
Aí com mais de uma hora, chegou em Médice e estragou de novo”. 
Em aparte o vereador  Mário Angelino Moreira diz:  “Só pra lembrar 
que tem um projeto de R$ 700.000,00 aqui pra com novo contrato, 
aliás R$ 900.000,00 tá no novo contrato de transporte para paciente 
para Porto Velho,  é pra  liberar  mais  dinheiro pra  contratar ônibus. 
Obrigado, Pedro.” Retomando seu discurso o vereador Pedro 
Henrique Rabelo diz: “Eu quero concluir Sr. Presidente, dizendo pra 
população de Cacoal,  que  os vereadores  de Cacoal  trabalha,  mas 
qual que é o nosso trabalho? É legislar. Se hoje precisa de dinheiro 
lá no SAAE, se hoje precisa de dinheiro para fazer o transporte, se 
hoje precisa  de dinheiro  na  saúde, na  Secretaria  de Obras,  é aqui 
que passa,  é aqui que é aprovado, se não tivesse sendo aprovado 
tudo bem, aceitaria falar, mas está sendo aprovado,  tá sendo 
passado por essa casa de leis, então se não tá acontecendo a falha 
não tá sendo aqui de dentro. Tá sendo na hora de executar. Porque 
legislar está sendo feito o trabalho, está sendo liberado tudo que é 
pedido nessa casa de leis. Meu muito obrigado e que Deus abençoe 
a vida de cada um de vocês.” O vereador Valdomiro Corá, PV, ocupa 
a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Quero enviar um ofício 
parabenizando a prefeita e também o Jair de Almeida, Daniel, 
Leandro, Gilmar, pela iluminação pública do município de Cacoal, o 
povo deve recordar  como era a iluminação pública no passado  e 
como está hoje, no presente,  a nossa cidade  está bonita,  está 
iluminada. Eu também, ‘seu’ presidente,  gostaria  de estar  falando  
com a população de Cacoal, muitas vezes, na política, muitas 
pessoas quer  passar de  bonzinho,  eu só quero dizer  que eu tenho 
57 anos,  desde  os 50 anos,  quando  entendi  por gente,  a política 
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brasileira, é um falando mal do outro, para chegar até o poder, para 
tá falando mal das pessoas, porque qual o meio de alguém chegar 
no poder? É falando mal do outro político, Arena PMDB, PSDB, PT, 
PV, são siglas partidárias que não faz mal a ninguém, o que faz mal 
mesmo são os políticos que o povo escolhe. Então o povo brasileiro 
tem que começar, e começou ontem, escolher políticos novos, que 
têm compromisso  com  a nação, vamos  dar  um voto de  confiança. 
Até quero parabenizar o povo brasileiro, povo de Rondônia, povo de 
Cacoal, pela  eleição do presidente  Jair Bolsonaro,  e também pela  
eleição do governador Marcos Rocha, mas que Deus possa 
abençoar, que eles não são alguns  mentirosos,  que ‘veio’ para 
enganar nação, que ‘veio’ para enganar  o povo brasileiro,  igual 
muitos já enganaram, mas,  sinceramente, eu não votei,  mas estou 
pedindo a Deus para que possa fazer um bom mandato para o nosso 
povo, porque  o nosso povo não aguenta  mais, a dificuldade  do 
Homem do campo,  a dificuldade  dos trabalhadores  brasileiros,  é 
muito grande,  a dificuldade  do povo que precisa do emprego.  
Presidente, eu quero  dizer aí essa Casa, a essa presidência e à 
população de Cacoal, que muito boato saiu aí na cidade, o vereador 
Valdomiro Corá não pediu a cabeça do presidente do SAAE, mas o 
vereador Valdomiro Corá, sempre criticou a atitude que esse 
presidente vinha tomando no município de Cacoal. Ele, como 
secretário de Trânsito, em dois  meses,  quase cento e sessenta mil 
reais de multa, cima do povo dessa cidade. Foi para o SAAE, quantas 
pessoas que ‘foi’ prejudicado por  esse  presidente, cortando a água 
do povo, principalmente na parte da tarde, principalmente às quatro 
horas da tarde, que não tinha mais como o povo pagar a água. Esse 
presidente tomou uma atitude de homem covarde, um homem que 
não tem respeito pelo povo dessa cidade, porque aqui tem 
moradores de quarenta  e cinco  anos,  aqui  tem moradores  nessa  
cidade com mais de cinquenta  anos, e muitas vezes, muitos 
moradores desses, trabalhando,  ‘esqueceu’ de pagar  sua água e 
receber um corte  de  água, às quatro horas porque não tinha mais 
jeito dessa  pessoa  correr  ao banco, correr  a lotérica, para pagar a 
água, e religar  a água para aquela pessoa no mesmo dia. Então é 
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um ato de pessoa  covarde,  com a nossa população, povo  ordeiro,  
povo trabalhador,  povo que merece  o nosso respeito.  Eu estou 
dizendo isso para que as pessoas desse município possa saber que o 
vereador Corá não tem nada contra nenhum  servidor, mas o 
vereador Corá tem contra aquele servidor que usa o seu poder para 
agir como  covardia com a nossa população. O nosso povo merece  
respeito, o nosso povo merece  carinho.   Em sessenta  dias quase  
cento e sessenta reais, quase cento e sessenta mil reais de multa ao 
nosso povo, e só foi em cima dos nossos trabalhadores, não foi em 
cima de grandão não. Eu  também, ‘seu’ presidente,  volto a dizer,  
que a prefeita do município de Cacoal está de parabéns, do jeito que 
pegou essa cidade, destruída, destruída, destruída, vem melhorando 
cada dia mais,  conseguiu várias coisas para o município de Cacoal, 
está pronta a usina no município de Cacoal, para começar trabalhar 
e fazer  o tampa  buraco,  começar a fazer  o recape  de asfalto  na 
nossa cidade, e fazer aquilo que a população está esperando, o povo 
pode ter certeza  que essa prefeita  do nosso município, vai fazer 
muito, muito para o município de Cacoal. Tem pessoas falando mal, 
tem pessoas criticando?  Tem, mas porque  são pessoas  que não 
querem o sucesso da nossa cidade, são pessoas que quer o mal da 
nossa cidade,  para  chegar  até o poder,  porque  a política hoje  no 
Brasil, infelizmente, é isso, as pessoas querem a destruição de um, 
para ele aproveitar do momento para chegar até o poder. E nós que 
moramos nessa cidade, com quase quarenta e cinco anos, nós ‘tem’ 
o carinho e o respeito pela nossa população. Eu, senhor presidente, 
até gostaria,  e gosto, que  a prefeita  ‘vesse’ a Assessoria  Jurídica 
desse município, o que poderia fazer o SAAE dessa cidade, largar de 
ser autarquia, pode  ser uma secretaria, porque tem funcionário do 
SAAE que ele acha que é dono do SAAE, e ele não é dono do SAAE, 
ele só é um servidor  do SAAE,  ele não respeita,  não todos,  não 
respeitam as autoridades desse município, acha que ele pode fazer o 
que quer ali no SAAE. Eu quero falar para população de Cacoal, são 
servidores mais bem pagos do município de Cacoal, são os 
funcionários do SAAE,  secretaria de Obras não paga tão bem igual 
paga o SAAE para o servidor, secretaria de Saúde não paga tão bem 
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igual são pagos servidores do SAAE. Tem servidores do SAAE hoje, 
presidente, com salários de mais de dez mil reais, querendo atender 
mal a população. Eu, vereador Valdomiro Corá, não admito servidor 
público dessa  cidade tem saber  respeitar  a nossa população, ele é 
pago para atender bem o povo, vereador Zebin, ele não é pago para 
maltratar o povo.  E eu continuo aqui até em 2020,  eleito vereador 
dessa cidade,  futuro  presidente  dessa  Casa,  não vou admitir  que  
nem um servidor  desse  município maltrate  nossa  população. Para  
concluir, ‘seu presidente,  eu  quero  mais  um minuto,  o povo  desse  
meu município pode  contar  com o apoio do vereador  Corazinho,  
atendo aqui no meu gabinete e atendo também na minha casa, eu 
moro ali na Avenida São Paulo, em frente à feira do dia de sábado, 
moro no fundo  da ‘A Luzitana ’. Qualquer  um desses moradores  
dessa cidade, que precisar desse vereador, eu tenho o maior carinho 
e o maior  respeito  em atende-lo,  pode  contar  com esse vereador,  
vereador Coral está aqui  em defesa  do povo,  defendo  o servidor  
público? Defendo,  mas ele também tem que ter respeito pelas 
autoridades dessa Casa, pelas autoridades  desse município, Sityá 
não é dono do SAAE,  se alguém comprou a briga em defesa dele,  
leve ele para sua casa. Um abraço. Que Deus abençoe.” O vereador 
Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a 
todos e diz: “Começo a minha fala lendo uma carta de repúdio que 
enviaram para mim, aqui do SAAE, ‘Nós funcionários do Serviço 
Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal, abaixo-assinados, vimos por 
meio desta manifestar  o nosso veemente  repúdio à atitudes  dos 
vereadores Valdomiro Corá, Rogérinho e Maria Simões, vamos 
discorrer sobre  as notícias mencionadas  a respeito  do SAAE  nesta  
Câmara Legislativa  e externar  a nossa  indignação, primeiro,  Paulo  
Sityá foi melhor presidente  das ultimas gestões e somos 108 
funcionários, que estamos dizendo que convivemos diariamente com 
presidente, sobre  nenhuma  circunstância Paulo  Sityá destratou  ou 
desrespeitou funcionário ou sociedade cacoalense, muito pelo 
contrário, estava sempre cobrando  empenho  para os melhores 
resultados, o que muito difere de ser autoritário, como dito na 
Câmara Legislativa...’ foi semana passada, foi dito aqui, não sou eu 
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que estou falando não, foi dita aqui. ‘...José Pereira e Paulo Sityá são 
como, com toda certeza, os melhores gestores de todos os tempos 
do SAAE...’ isso quem fala são os funcionários que tem 
conhecimemto de causa,  ‘...na gestã gestão do Paulo  Sityá nunca  
tomou uma decisão de portas fechadas, todas as vezes ele 
convocava o corpo  técnico para análise, situação, foi o gestor  que 
deu prioridade para compra de equipamento para modernização da 
empresa...’ onde que eu quero chegar, lendo essa carta de repúdio, 
e parabenizar toda equipe do SAAE por esta carta, uma pessoa que 
é gestora,  uma  pessoa  que  como  foi falado,  aqui  na passada,  foi 
secretário da SEMTTRAN,  organizou  SEMTTRAN,  pode perguntar  
para os funcionários da SEMTTRAN  também, em sessenta dias 
falaram aqui que deu cento e sessenta  mil de multas,  quem  tá 
errado tem que pagar multa, já fui multado, paguei minha multa, eu 
duvido a pessoa  que  não é multado,  quer  multar  sem fazer  coisa  
errada aqui,  se tiver um ou dois, nós temos, nós temos, gente,  
aconteceu esse final de semana, presidente da República, o 
brasileiro quer  mudança, o brasileiro  quer  tudo,  mas se não paga  
sua conta, fazer o quê? Tem que cortar. Agora a pessoa tá falando 
em crescimento,  fala de mudança no nosso país, ele fala para não 
cortar a água, não pode multar, tem que falar no celular, pode andar 
sem cinto, que mundo é esse, gente? Esão falando de mudança para 
o futuro, uma prefeita que  duas vezes tentou e perdeu, e ganhou, 
deixa mandar  nela, que prefeito  é essa? Isso é uma vergonha,  
gente, pessoa dá de dedo, ‘Ah, eu fui pressionada’, que prefeito que 
é pressionado,  cadê o pulso, a gestão para administrar  esse 
município de Cacoal,  que não é uma vilinha mais, quando eu nasci 
aqui era uma vila, hoje tem mais de 100 mil habitantes, Glaucione, 
pelo amor de Deus,  Glaucione, acorda para a vida, você é prefeita 
de Cacoal, a quarta, quinta município do estado, se sentir 
pressionada, isso é uma vergonha, gente, pessoa não ter pulso para 
administrar um desse, duzentos milhões por ano para trabalhar, e a 
pessoa trocar um gestor igual o Sityá, um cara técnico, um cara que 
pega e faz acontecer,  com todas  as dificuldade  que  o SAAE  tem 
hoje, a gente sabe disso, captação d'água, tem coisas para 
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melhorar, ainda faz milagre aumentando  arrecadação do SAAE 
ainda. Como  aumentou a arrecadação do SEMTTRAN,  aí vai trocar  
as pessoas que estão trabalhando,  as pessoas que estão dando  
resultado para  o município, e agora  vem 47 milhões, a partir  do 
meio do ano, se Deus quiser chega, quem vai administrar todo esse 
dinheiro. Eu falo, vereador é fiscal do dinheiro público, vereador não 
é para pedir cabeça de ninguém, vamos se por no lugar de cada um, 
nós fomos eleitos para ser vereador, fiscalizar a prefeitura, fiscalizar 
as obras,  dinheiro  público, não ficar caçando cabeça de ninguém 
não, não temos esse poder,  agora  ficar  isso aí até quando?  Essa 
picuinha? Essa  pressão? Deixa a prefeita trabalhar. Nunca fui atrás 
de pedir  coisa,  pedir  cabeça de alguém, eu cobro  sim, secretário 
tem que  mudar,  e fala o nome  Leandro  Chagas  tem que  sair da 
SEMMA, não está dando resultado, o Chiquinho  também está 
devagar, metendo  terra na Sete de Setembro  ali, ninguém paga  
imposto para colocar terra, quem paga imposto para colocar terra na 
sua casa, nós queremos  massa asfáltica, é o que pagamos,  o 
imposto caro de Cacoal. Falamos Sete de Setembro, semana 
passada meteu  terra  na Sete  de Setembro,  que  trabalho  é esse? 
Metendo patrol  nos bairros,  e chovendo  e entrando  água na casa  
das pessoas,  no Vista Alegre  tem um monte  de  gente  reclamando 
para a gente  aqui.  Então, prefeita,  pelo amor de Deus,  prefeita,  
acorda para  vida, acorda,  Cacoal  tá precisando  de você, aqui  na 
Câmara você não tem  problema  nenhum sobre  dinheiro,  tudo que 
vem é liberado, essa Câmara é uma mãe para a senhora, umA mãe. 
Agora ficar com esse negócio de trocar  secretário porque  Fulano  
pediu, ciclano pediu, que que é isso, gente? Vamos parar de 
demagogia, vamos olhar para população no modo geral,  porque  
como foi falado aqui, que político fala mal do outro para crescer, que 
político não sei o que,  farinha   do mesmo  saco, eu não sou do 
mesmo saco não, e eu não falo para crescer não, eu falo a verdade, 
o dia que eu mentir pode falar que eu menti, ‘Vereador, você faltou 
com a verdade ’, que  eu baixo  minha cabeça, essa conversinha de 
farinha do mesmo saco, fala mal do outro para crescer, que 
ninguém quer o bem de Cacoal, eu tenho 40 anos de Cacoal, tenho 
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quarenta e dois anos,  eu tenho  imóveis em Cacoal,  eu quero  que  
Cacoal explode,  que  Glaucione  asfalte  Cacoal  todo,  que  bota  todo  
para render, nunca quero que Cacoal vá para trás, jamais, que eu vi 
esse Cacoal  crescer,  brinquei em todos  os bairros de Cacoal.  Falar 
que eu tô com picuinha, que eu quero me aparecer, e não falou meu 
nome, né, falou políticos, mas eu sou político, agora vamos acordar 
para vida, o povo de Cacoal clama por nós vereadores,  cobrar  
prefeita, nós se unir,  os bairros  estão destruídos, o dinheiro tá na 
conta, se não tivesse na conta não estaria aqui falando, desde o ano 
passado, entendeu. É só tampar os buracos, tá segurando para quê? 
Para reeleição 2020, e o povo acordou, essa velha política não cola 
mais, e foi provado em urna, até quando  vai ficar com essa 
politicagem, elegemos prefeito quatro anos, não para dois anos, um 
ano e meio não, isso custa  caro  para  nós. Agora  quando  que  vai 
acordar? Então nós temos aqui que fazer nossa parte liberar  os 
recursos, quem executa? A prefeita,  e cadê a execução desse 
projeto, desse trabalho, ninguém tá vendo, então nós temos que ver 
aonde se quer  chegar,  que  que cada vereador,  que que a prefeita 
quer de Cacoal?  Pelo que eu estou vendo,  é só perseguição, a 
maioria. Cara, é brincadeira, gente, pra que isso? Gente, eu tô aqui 
dentro da política, eu entrei tem um ano e dez meses, é tão simples 
a política, gente, é só seguir a política, agora tem uns políticos que 
faz da política, politicagem.  Isso que eu fico triste, que tanto 
dinheiro tem para trabalhar, tanto se arrecada, é só você trabalhar 
correto na política, agora  pessoa  quer  cargo,  ela quer  isso, quer  
indicar secretário, quer fazer de tudo, se candidata a prefeito então. 
Cacoal, ano que vem, prefeita,  presidente  da Câmara, cunhado,  
secretário de Fazenda,  irmã, que mais a Câmara é de quem?  É 
deles. Tudo  é deles,  vou ficar  careca  o ano  que  vem aqui,  2020, 
20199, vou ficar careca aqui dentro. Vou, né Corá? Isso, vamos ver 
se vou ficar careca, se prepara, tá aqui, não tem moleque aqui não. 
Então o seguinte, quer mandar aqui na Câmara, quer mandar aqui 
em Cacoal  esse povo,  gente,  população, vamos  acordar  também. 
Não acordaram para o Bolsonaro, vamos acordar também, porque a 
força de vocês é muito maior que nós, porque esse povo todo não 
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está com brincadeira com nós não. Vocês estão vendo  isso, Então 
nós temos, gente, que levar a coisa séria, parar de ser criança,  ‘Ah, 
porque eu moro  aqui  há cinquenta anos ’, que  que tem a ver uma 
coisa com a outra, nós temos que ter compromisso com o povo de 
Cacoal, compromisso  com povo  que tanto trabalha, que clama por  
uma coisinha  simples,  quer  uma  saúde, uma  educação, e é tanto  
dinheiro na conta, que nada se faz, então fica minha indignação pela 
nosso amigo Sityá. pelos funcionários do SAAE, servidores SAAE, e o 
povo de Cacoal. Então fica assim, eu fico pensando o  que leva uma 
pessoa, as pessoas  ficar  com picuinhas, enquanto o povo  ficar  em 
segundo, terceiro  plano, de muitos políticos, na hora da campanha 
abraça, vai atrás, aí depois  senta  na cadeira,  começa a fazer os 
conchavos, ‘que eu  quero  isso, eu  quero  aquilo ’. Eu quero aqui só 
parabenizar a todos servidores públicos, foi ontem, dia dos 
servidores, como eu falei antes não tem nada aqui para fazer festa, 
né, dois anos sem remuneração, dois anos esquecido pela 
administração, funcionário público, mas fica aí meus parabéns, não 
vai perder  a esperança não, que dias melhores virão. Um abraço a 
todos, fiquem todos  com  Deus.  Ótima semana. ” O vereador  Mário 
Angelino Moreira, PRP, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e 
diz: “Parabenizar os servidores pelo dia de vocês, e dizer que vocês 
são muito  mais importantes  de que  poucas  pessoas  imaginam ou 
muitas acham que vocês não são ninguém. Presidente, posso falar? 
E que atrapalhando meu raciocínio aqui. Dizer que vocês são muito 
importantes para  essa cidade,  porque  são a mão-de-obra dela,  eu  
penso que,  cumprimentar a senhora Penha, Chefe de Gabinete, eu 
penso que  o Executivo,  a senhora  alcaide  devia  olhar  para  vocês 
com mais gentileza, com mais respeito, até porque a alcaide, ela  é 
servidora pública também, além dela, a secretária de Administração 
é servidora pública também, e seguisse, senhora alcaide, o exemplo 
de seu antecessor,  senhor  Francesco  Vialetto,  que  na véspera de 
todo Dia dos Servidores, Paulo, fazia o pagamento dos mesmos, em 
respeito a eles, Dia do Servidor, o Dia do Servidor, com dinheiro na 
conta, com dinheiro no bolso, não foi o que aconteceu agora. Dizer 
para a senhora  prefeita  que  o respeito  que  ela precisa  ter com  o 
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servidor começa do mais próximo ou até aqueles que ela só vê uma 
vez no mês, quando  vê, mas são servidores  do município. O que  
essa administração está fazendo com o servidor nada mais é do que 
perseguir, coagir  e humilhar,  e diga-se  de passagem,  a senhora  
alcaide é servidora pública, será que vai ter que voltar os dias iniciais 
de carreira, para valorizar o que tem na mão, porque a secretaria de 
Saúde, em vez de estar fazendo o papel de secretaria de Saúde, tá 
fazendo desserviço de saúde, já passou  por lá senhora  Penha,  já 
está agora a Joelma, e mulheres, que eu vou deixar essa parte até 
porque eu sei que o presidente  vai tocar nesse assunto,  tirando  
pessoas que  cuidam  da vida de outras  mulheres  por perseguição. 
Aqui nós temos várias pessoas  que são mulheres,  presidente  do 
Conselho das Mulheres é mulher, devia fazer uma nota de repúdio 
porque hoje a Marlene está sendo perseguida, tirando portaria, que 
é uma pessoa que cuida do tratamento para prevenção de câncer, 
mas eu acho  que  eles não vão fazer  nota  de repúdio por isso. A 
prefeita, mulher,  Secretaria de  Administração, mulher,  aí a gestora 
da saúde, é mulher, tudo mulher, mas se ninguém se preocupa com 
isso, mas o presidente  vai cuidar  disso. Eu vou, hemodiálise, vai 
parar hemodiálise em Cacoal, e eu tô avisando, e para que disse que 
era coisa de político, de campanha  eleitoral, que era só para 
aparecer, que  era  para fazer vídeo, a vida continua, e eu continuo 
cobrando, e vai parar a hemodiálise em Cacoal, porque providência 
nenhuma estão tomando, aliás estão tomando, chegou um processo 
aqui para  nós dar fazer uma  abertura  de crédito, vereador  Mão, 
novecentos e noventa  e três mil reais,  para  alugar  ônibus e Van,  
para levar  paciente  para  Ariquemes,  ji-Paraná, Porto Velho  e está 
escrito dentro do processo, ‘Atender inclusive pacientes 
hemodiálise’, o que significa isso? O que  significa isso? Vamos tirar 
do município, para  de faltar  com  a verdade  com  a população que  
tanto confiou  na senhora.  E hoje os fiscais também foram  todos 
chamados no gabinete da prefeita para também poder tirar o direito 
deles, diminuir salário, todos os fiscais do município, inclusive direito 
adquirido no passado, nós temos servidor aqui do SAAE, que ganha 
de dois mil e quinhentos  até três, quatro,  cinco, seis mil reais, 
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adquirido direitos,  lutaram  por isso, está lá todo dia trabalhando,  
fizeram faculdade, foi complementando  o seu salário, seu 
desempenho profissional  também. Valorização do servidor,  Aroldo,  
da mão-de-obra, William,  que  nós temos  no nosso  município, tem  
que ser estimulado,  Marcelo  Nery,  agora  perseguir,  sabe que eu 
disse para os fiscais hoje quando eles encontraram comigo na saída 
da prefeitura,  falei, ‘Eu aprendi  uma,  uma frase, Fernado,  nessa 
campanha, e aí eu tive que falar para eles, ‘É melhor já ir 
acostumando’, se vocês não acostumaram  nesses dois anos, é 
melhor já ir acostumando  nos próximos dois, porque  não vai vir 
nada de bom  dessa  prefeita.  A não sei o que  vocês já viram  até 
agora, é um negócio que agora vai, que agora vai, que agora vai, vai 
para onde? Eu queria saber onde é que agora vai, agora vai, agora 
vai o quê? Tirar um que tem competência e voltar um incompetente, 
perseguir um que quer  trabalhar, e dar vida boa para um que fica 
coçando o joelho, o cotovelo, a orelha, sem fazer nada, inventando 
fofoca, é isso, Remos? É um agora vai, que valoriza quem não tem 
futuro e persegue quem quer trabalhar. Olha, infelizmente, eu queria 
estar usando essa tribuna para estar, para estar parabenizando. Essa 
perseguição do Sityá, faça-me o favor, a semana passada eu escutei 
aqui um monte de falta de verdade, que no outro dia de manhã eu 
fui no SAAE,  porque  eu fui em defesa  do Legislativo.  Eu fui em 
defesa do vereador,  se fez isso com vereador,  tá muito errado,  
jamais pode ter feito negócio desse com vereador,  e cheguei  lá 
fiquei sabendo nada era  verdade,  que eu tinha ouvido aqui, isso é 
muito preocupante, muito preocupante, porque nós sabemos quem 
vai estar ali a partir  de primeiro  de janeiro,  tenho  nada  contra  a 
pessoa, mas o que tem demonstrado,  o abuso de poder nesse 
município já tá passando de  todos  os limites,  e eu  devo  repetir,  é 
melhor ir se acostumando, que você fala e você vê, alguns do Poder 
Legislativo, alguns  edis,  falam balançando a cabeça, balançando o 
ombro assim, fazendo assim, ‘que aqui quem manda é nós, que aqui 
eu faço o que eu quero, que aqui é com nós, é na bala, é na botina, 
tem que  comer  o que  nós damos,  é boca  disso,  a boca  de égua, 
boca de não sei o quê’, e o município descendo  de  morro  abaixo.  
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Ordem de serviço em época errada, que de novo a ordem de serviço 
foi dada na época errada,  repetiu o mesmo equívoco do ano 
passado, quando deu ordem de serviço de cinco milhões, trezentos 
e quarenta  e um, trezentos e quarenta  e um e setenta e um 
centavos, milhões, de  35 milhões que receberam da administração 
passada, agora deu outra ordem de serviço de vinte e oito milhões 
para fazer pavimentação asfáltica, dreno  e galerias,  na época de 
chuva, já tá o povo lá do Vista Alegre desesperado. Gente, eu ainda 
disse dá ordem de serviço, mas dê a ordem de serviço, assina tudo 
e começa o ano  que  vem,  não perde  tempo  com  máquinas,  não 
perde material, não põe cascalho de noite, de dia, e a chuva tira de 
noite, é para  acabar  uma  falta  de organização dessa.  É secretário 
que entra, que tem cinco,  seis,  mandando atrás do secretário, que 
ele nunca pode pegar a caneta, assinar de manhã e falar, ‘Ó, essa 
máquina’, a caneta  tem  que  estar  na  sua  mão com  tinta,  agora  o 
que tá acontecendo nessa administração, que eu vou, a carapuça vai 
servir, o problema é seu também, fantoche, cordãozinho, que chama 
atenção, a minha sogra, ela mora ali, vizinha da nossa alcaide, quase 
todo dia de manhã eu passo lá deixar minha filha ou pegar, todo dia 
de manhã, tem que ter um secretário pedindo benção lá, a 
prefeitura é lá na Anísio Serrão, mas o secretário tem que passar ali 
e pedir benção, para perguntar,  ‘Posso fazer? Aonde/ Quando?  
Quem é que eu mando para lá? Como é que eu faço para fazer? O 
senhor deixa? A senhora deixa? E aí eu começo a entender, Vaneis, 
o porquê que essa administração está com dois volantes,  que a 
própria prefeita disse que administração dela tem dois volantes, e eu 
disse semana passada, com dois  volantes só carro  de  auto-escola,  
se o instrutor tirar atenção, bate, capota, machuca até os outros. Só 
que a gente  não pode  esquecer  que  esse ônibus aqui,  que  esse 
trem, esse metrô, essa grande, essa grande cidade chamada Cacoal, 
não é um fusca que tem cinco pessoas e você faz o que quer não. 
Tem muita  gente  envolvida  aqui  dentro,  tem  muito  pai  de família, 
tem muita mãe de família, e isso me chama atenção, não ter esse 
zelo, não ter esse respeito que precisa ter por quem, por quem toca 
a máquina pública, que  é o servidor,  que  é o secretário nomeado  
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por ela. Um Sityá, Sityá, tem todo o meu  respeito  e espero  meu  
irmão, eu disse para a prefeita numa mensagem ‘Parabéns, quem a 
senhora precisa mexer,  trocar, a senhora não, aliás, a senhora não 
pode, porque eu não sei, mas a senhora não pode’, isso é problema 
da senhora também, só que o município paga junto, mas um cara 
igual o Sityá a senhora  troca, a senhora  mexe. Mas, parabéns, 
prefeita, ainda  disse assim,  ‘Sityá é muito  bom  para  estar  na sua 
equipe’, talvez seja  por  isso, talvez o QI do Sityá é muito além de 
muitos que estão fazendo partem dessa administração inerte, dessa 
administração pobre,  sem um  pingo  de novidade em dois anos.  A 
grande novidade,  vou encerrar,  a grande  novidade  foi quando  eu 
desmenti aqui,  que o ex-prefeito  tinha  deixado  uma despesa  de 
cinquenta milhões, e ele deixou no caixa da prefeitura, trinta e um 
milhões, que  tá lá, jogando  fora  com  JZB e fazendo  outras  coisas  
mais. Fica  aqui  meu  respeito  e também o meu  repúdio pela  essa 
mudança de secretário, Sityá, lá no SAAE. Presidente, comprimento 
aqui todos os servidores e parabéns a vocês, que estão procurando 
através de carta de repúdio, através da sua voz,  que vivemos num 
país democrático de direito, os seus direitos Muito obrigado, Cacoal 
sempre em primeiro  lugar. Vereador  Jabá Moreira. ” O vereador  
Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: 
“Senhor presidente, esta semana estivemos visitando Porto Velho e 
fomos visitar o nosso deputado Alex Redano, e fomos cobrar alguma 
emendas que foram propostas para nós para ajudar Cacoal, e fomos 
protocolar alguns documentos, e vim satisfeito, contente, e pelo fato 
seguinte, o deputado Alex Redano, ele disponibilizou para a gente, 
três academias, né, para fazer ginástica, para que a gente possamos 
colocar em alguns lugares que possa  atender uma população mais 
carente. Indique uma, podia ser lá na Praça dos Esportes, que tem 
um turma muito grande para participar  também, conseguimos  
também três drones, né, vai liberar dois para a Polícia Militar e um 
para o Corpo de Bombeiros, para que possa facilitar e contribuir com 
o trabalho deles  também. E agradecer  pela  força que ele tem nos 
dado, contribuído com Cacoal, fazendo belíssimo trabalho aqui 
também. Estive  visitando também a AME  Assocuiação dos Pais de 
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Autistas de  Rondônia, fui  bem recebido  na escola,  participamos de 
algum projeto, de algumas aulas que acontece ali com as crianças, 
que têm autismo, um trabalho bem feito, bem elaborado, e aqui em 
Cacoal, na realidade  fui buscar  algum  tipo de treinamento  e até 
mesmo alguns  projetos  que  se possa colocar  em Cacoal,  aqui  tá 
precisando, e no momento chegamos lá, eles têm um trabalho que é 
o projeto musicoterapia, onde que trabalha as crianças, 
acompanhada por uma fonoaudióloga, e aqui em Cacoal nós temos 
a MAC, associação, no qual faço, fiz um trabalho bonito junto com a 
MAC, de Cacoal, hoje está inscrita no CNPJ e também conta com o 
estatuto diretoria,  projeto  do vereador  Tim,  no qual  ele trabalhou 
junto com a sua equipe,  com a nossa assessora,  a Taísa, nosso 
chefe de gabinete, o Edalmo, que sempre tem trabalhado  e 
buscado, feito  a diferença junto com a Mac,  então a MAC hoje ela 
existe porque nós trabalhamos e fizemos a diferença, foi constituída 
com a nossa equipe, e hoje está funcionando, só que não paramos 
por aí, fomos buscar  projeto,  algo para dar condições para  que 
continue, para que a MAC não fica apenas no papel. Nós 
percebemos lá que a MAC tem um Whatsaap, e percebemos que cai 
muitas pessoas  de paraquedas,  apenas  para  fazer  festa  ali e algo  
que não tem nada a ver,  até mesmo com a equipe dos autistas ali 
que tem um trabalho  diferenciado.  E o vereador  Tim,  mais  a sua 
equipe tem trazido um trabalho com seriedade, trabalhando junto ali 
com a Cida,  que  ela é a presidente,  de maneira  a buscar  alguns  
recursos e alguns projeto para que possa ajudar essa classe. Já que 
fizemos um levantamento em Cacoal, aproximadamente termos 115 
autistas, né, então assim,  se abandonasse ali não, estamos  juntos  
fazendo um diferencial, para que realmente eles possam ter 
condição. Em breve teremos um local adequado para que possamos 
atender as crianças, mas vamos atender dentro como funciona todos 
os procedimentos, né, às vezes a pessoa confunde que é uma uma 
outra escola, não. Ali é um local que vai dar condições, adaptações 
para criança, para  que  ela desenvolva  seu potencial,  para  que  ela 
possa fazer um trabalho diferenciado, até dentro da própria escola. 
E lá na AME  em Porto Velho,  tive o prazer de participar de alguns 
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projetos muito bonitos,  da forma que eles  trabalham, eles  tem um 
quarto multifuncional,  de várias maneiras, que pode trabalhar  
crianças de várias idades, então assim, temos que trazer esse 
projeto para  Cacoala  e que  realmente  funciona,  que  possa  ajudar  
esses pais  e as crianças que  precisam.  Outra situação, presidente,  
que mandasse  para a gente um ofício, nós estamos com um 
probleminha, um problema bem sério aqui na, depois da rua 
Ji-Paraná, tem umas ‘ruinhas’ duplas  ali que estão ‘intrafegável’, 
precisamos, eu até me assustei, que pediram  para cascalhar  e 
patrolamento, mas realmente é isso mesmo,  porque não tem nada 
ali, tá péssimo o local. Então precisamos apenas cascalhamento para 
que o pessoal possa apenas trafegar, quer a rua está intrafegável ali, 
e a comunidade está reclamando, então no finalzinho da Ji-Paraná 
até próximo do Clodoaldo,  precisamos  fazer esse trabalho,  se o 
senhor pudesse  mandar para a gente  cobrando meio  urgente, que 
ali a população está tendo um acesso muito difícil até para chegar 
em casa também. Outra situação, estive hoje lá no bairro Arco-Íris, 
mandamos algum ofício cobrando algum cascalhamento e 
principalmente a Avenida Pedro Rodrigues, a Avenida Pedro 
Rodrigues está uma  situação tão crítica que o pessoal  já não tá 
conseguindo passar,  trafegar  por ali, e ela tem acesso a vários 
bairros, e buraco  tem  pra  todo  lado,  e acidente  tem  constante,  aí 
você manda um ofício, você cobra, cobra do secretário, só que não 
está sendo  atendido,  e a população ali é muito idosa,  que trafega 
por ali, são crianças que sai da escola, temos várias igrejas próximas 
ali, tem  pessoas  que  estão deixando  de ir à igreja  à noite  porque  
está difícil, e outra coisa, a onda de assaltos está tendo muito, até 
pelo fato de que tá escuro alguns lugares, as pessoas estão 
queimando a lâmpada, muito buraco, fica mais fácil para eles 
assaltarem. E ontem,  assim, aproximadamente,  era umas 4h:30, 
pessoal entrou  na casa lá, levou tudo  que  tinha  direito  mais um 
pouquinho. Então assim, a avenida ali, não tem como você chamar a 
polícia, pois  até a polícia chegar ali,  o ladrão já fez o que ele bem 
quis. Agora eu gostaria de chamar algo muito importante,  é 
principalmente para  os homens,  né, nós tivemos  aqui  o ‘Outubro 
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Rosa’, das mulheres, foi feito um trabalho muito bonito, um trabalho 
de, principalmente  de prevenção. Então queria falar para os 
homens, da  linha rural,  da linha urbana, nós estamos chegando aí 
agora com ‘Novembro Azul’, ‘Novembro Azul’ é o mês de prevenção, 
e muitas vezes por alguns fatores machismo, de mais ou de menos, 
o cara achar que ele não pode, não pode, ele acaba não buscando 
fazer a prevenção, que é o correto,  ‘Novembro Azul’ ele vem a 
despertar no homem,  né, para que a prevenção do câncer na 
próstata, e a luta contra o câncer, ela continua  pela saúde do 
homem, dia  três agora,  sábado que  vem  agora,  a Associação São 
Daniel Comboni estará fazendo um trabalho muito bonito de 
prevenção ao câncer, o atendimento começa às 7:30 e vai até as 
11:30, todos, todos os homens que chegarem lá, vão ser atendidos, 
tem alguns requisitos, por exemplo,  os homens que precisam fazer 
esse exame, é de 45 anos acima, correto? A não ser que você tenha 
algum índice na família, mais cedo,  que  teve algum  problema  de 
câncer, alguma coisa  parecida,  é importante comparecer  sim,  para 
que possa fazer essa avaliação. E a ASSDACO estará fazendo esses 
exames gratuitamente, temo PSA, que vai ser feito de manhã, esse 
exame, muitas vezes, a pessoa fica aí, colocando na cabeça, ‘Ah, eu 
posso tomar  café?’ Pode  tomar  café normalmente,  tranquilo,  para  
poder fazer  o exame  do PSA,  para  você identificar se tem ou não 
tem câncer, então tanto  o homem  da área rural  ou área urbana,  
importante sábado que  vem, tirar o dia especial,  as esposas,  né, 
pegar um pouco  aí a orelha  ali para  conscientizar,  eu vejo que  o 
homem que se ama, ele tem que cuidar, ele tem que estar buscando 
essa prevenção, e prevenção em primeiro lugar, se ele deixar para 
depois a situação é mais delicada ainda, e aí nós teremos também, 
vai ser feito também o toque retal, esse toque vai ser feito lá 
também, com os médicos, são uma equipe especializada  para 
atender, uma  excelente  equipe,  totalmente  gratuito.  Então porque  
que eu vou  deixar  de ter esse atendimento,  aí tem uma novidade 
mais legal ainda,  a Cardiocenter,  ela tá disponibilizando  para os 
pacientes que vão ser atendidos,  de repente,  passou  por várias 
etapas de de exames que estão sendo feitos lá na Associação Daniel 
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Comboni, e de  repente,  está com a pressão muito alta, ele vai ter  
condição de passar uma avaliação pelo médico também lá, o médico 
vai como é que vai tá vai tá vai ter aferição de pressão, e constatou 
que ele está ccom a pressão muito alta, então ele vai estar passando 
lá no Cardiocenter,  e depende  da  situação desse  paciente,  ele vai 
estar fazendo também uma eletrocardiograma, oferecido pela equipe 
do Cardiocenter,  em prevenção ao câncer para os homens no 
‘Novembro Azul’. Então a todos homens  da cidade  e zona rural,  
vamos tentar fazer esse exame, ah, uma coisa mais interessante, é 
importantíssimo no dia que você for  fazer esse  exame,  não ir nem 
de moto muito  menos  de bicicleta,  porque  isso altera  no exame,  
então o pessoal que mora na linha, de repente, vem na sexta-feira, 
já que sexta-feira  é feriado,  né, vem, descansa,  fica na casa de 
alguém, ou vai de carro ou então a pé, não tem problema nenhum, 
agora, é importante não ir nem de moto e muito menos de bicicleta, 
porque vai alterar no exame, aí você acaba perdendo seu tempo, e 
os profissionais que vão estar te atendendo lá, aí aqui deixa o meu 
recado, ‘Novembro Azul ’ é importante para todos homens para que 
possa realmente estar fazendo esse acompanhamento, vão estar lá 
doutores, excelentes  profissionais  atendendo  lá na área, começa 
agora dia 03 lá na Associação Daniel Comboni,  não tem custo 
nenhum, são vários profissionais atendendo,  não demoram os 
atendimentos, tem uma equipe  muito grande  para atender  todo 
mundo. Queria deixar os parabéns a toda equipe de lá, fazendo esse 
belíssimo trabalho, mais do que nunca prevenir, pessoal, em 
primeiro lugar, vamos um chamar o outro, dar um recadinho para o 
amigo, a esposa pegar no pé do marido, ‘Vamos lá fazer exame no 
sábado’, vai estar mais tranquilo, muitos não trabalham também, né, 
e no próxima segunda-feira,  estarei  divulgando  alguns  locais que  
terão atendimento  à noite,  de repente  alguém trabalha  durante  o 
dia, e não pode,  à noite,  estarei  também divulgando local  à noite.  
No mais, que  Deus  possa  dar uma  semana  abençoada. Uma  boa  
noite a todos.”O vereador  Rogério Soares  Chagas,  MDB,  ocupa  a 
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero iniciar o meu 
discurso também aqui falando do ex-secretário Sityá, primeira,  



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
22

primeira coisa que eu quero falar que ele é um covarde, a primeira 
coisa que eu quero falar aqui é isso, porque ele colocar eu aqui no 
meio de uma confusão dele e do Corazinho ou da prefeita, envolver 
o meu nome,  inclusive,  pagando  matéria para  colocar  em jornal 
aqui, e também eu quero parabenizar a TV Allamanda, em nome do 
senhor William, que me ligou e perguntou se eu tinha alguma coisa 
a ver  com a exoneração desse  ex-secrertário, e eu relatei para ele 
que nem estava sabendo  que ele tinha sido exonerado.  Então, 
jornalismo sério se faz assim,  William,  você liga para  pessoa  para  
saber informação, não é que nem o senhor Perin colocou aqui não, 
que tentou contato comigo e não conseguiu, até então eu tava no 
grupo de WhatsApp  da Tribuna  Popular  até no sábado, como  na 
sexta-feira fizeram  isso aqui  comigo,  saí do grupo,  eu tava lá no 
grupo, se eles quisessem falar comigo, William, eu tava lá no grupo, 
só era ter mandado um ‘Oi’, eu tinha ali o que estava acontecendo, 
não era envolver o meu nome aqui não. Porquê? Porque esse 
secretário é o ‘dodózinho’, a gente  não pode cobrar  providência 
dele, eu estive foi no bairro Parque dos Lagos e também no bairro 
Embratel, ouvindo  as reivindicações dos moradores  que estavam  
passando por falta de água, e entre esse povo que tava precisando 
de água, e esse secretário, eu fica com o povo, tá? E o senhor  
secretário, se fosse macho mesmo de verdade, tinha me chamado, 
tinha chamado a prefeita, e colocado tudo em pratos limpos, porque 
eu fiz isso na quinta-feira, quando estive lá na prefeitura, e tava o 
senhor Ricardo,  do sindicato,  também o senhor  Fernando  e três 
funcionários aqui do SAAE, e eu perguntei para ela, ‘Prefeita, qual foi 
o dia que eu pedi a cabeça desse secretário?’, e vocês ‘pode’ ouvir, 
ela falou, ‘Rogerinho, o senhor não tem nada a ver com isso ’, você 
estava lá de testemunha minha, que eu não tenho nada a ver com 
isso ,aqui  não eu não tenho  nada  a ver. Agora  um ex-secretário 
desse, que se diz Coronel, o cara tem que respeitar as pessoas, tem 
que respeitar a pessoa mais humilde, tem que respeitar o vereador, 
tem que  respeitar  as pessoas  dessa  cidade,  e eu venho  aqui  falar  
sem medo de errar, porque eu não tenho medo de ninguém mesmo 
não, que nem foi falado aqui, eu não sou bandido, muitas pessoas 
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que estão aqui assistindo esse discurso me conhece,  o pastor 
Zenaldo está ali me conhece desde criança, o Haroldo também ali,  
repórter, foi meu  vizinho durante aí uns trinta anos,  eu  não tenho 
medo de ninguém mesmo não, quem tem que ter medo dos outros 
é bandido, quem tem que ter medo da polícia e bandido. Eu sou um 
homem de bem, e não quero ver o meu nome envolvido em 
confusão dele com outras pessoas não, e qualquer um aqui que falar 
o meu  nome,  que  envolvem  em confusão, eu vou vir aqui  e vou 
falar, eu falo aqui e falo na rua também, e falo onde precisar, é isso 
que eu vou fazer. E vejo aqui também muita perseguição, vereador 
‘Castelo’, ele disse insiste aqui em perseguir o meu irmão, que está 
sim  desempenhando um ótimo serviço à frente da SEMMA,  vocês 
viram aí que ele ficou quarenta dias afastado, vocês viu o caos que 
virou nessa cidade, de lixo para todo lado, economizou mais de um 
milhão e meio e não vi aqui, ninguém elogiar, e não precisa elogiar 
não, porque  esse é o papel  dele, é desenvolver  esse serviço, é 
comprar equipamento, não tinha uma roçadeira na SEMMA quando 
ele assumiu,  e hoje  tem,  hoje  tem  caminhão, hoje  tem  roçadeira, 
hoje tem vários implementos ali naquela secretaria. E ele quando foi 
convidado pela prefeita Glaucione para assumir essa pasta, ele não 
estava desempregado não, vereador ‘Castelo’, que nem a sua sogra, 
que você foi pedir  uma portaria para Josiane Rodrigues,  secretária 
de Administração, porque a Josiane relatou isso para os vereadores, 
e se você acha que  ela tiver mentindo,  vou  lá amanhã gravar um 
vídeo com ela,  e você tem que falar a verdade, tá, secretária, que 
você falou isso, então você vai ter que falar para essas pessoas aqui. 
Vereador Castelo assim que assumiu  foi pedir  uma  portaria  para  
sogra dele, mas a Josi falou, ‘Não pode, só pode ser, só pode ser de 
secretário, alto escalão’, beleza, ficou por isso mesmo, mas só foi o 
governador Daniel  Pereira  assumir,  que  é do partido  dele,  ele já 
conseguiu a portaria para sogra dele, tá aqui ó, tá aqui o 
contracheque da sogra dele, Dona Joelma Cardoso, não é sua 
sogra? Então eu venho aqui explicar para população de Cacoal,  eu 
vejo muita demagogia,  o meu irmão não foi nomeado  naquela  
secretaria escondido  não, vocês podem  puxar  aí no Diário Oficial,  
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que você vão ver o nome dele,  e não tá lá escondido  não, minha 
gente, está desenvolvendo  um serviço, tá batendo o ponto,  não é 
que nem a sogra do vereador, que ela bate ponto aonde, vereador 
Castelo? Fala para mim onde é que a sua sogra bate ponto? Eu acho 
que é até fantasma, mas o contracheque dela tá aqui, ó, é isso que 
eu tenho para falar nessa noite. Por hoje é só.” Em aparte o 
vereador Valdomiro  Corá diz:  “Quero parabenizar Vossa  Excelência 
porque esse vereador  quer  mostrar  de santo  nessa  Casa,  ele não 
tem nada  de santo,  ele vem pedindo  vaga  para  a sogra  dele há 
muito tempo, há muito tempo ele vem pedindo uma portaria gorda 
para sogra dele,  ele é farinha do mesmo saco, e nessa presidência 
uqe Vossa Excelência falou vai mandar  nessa Casa, junto  com a 
maior bancada  aqui já foi eleita nessa Casa. Parabéns, vereador  
continua assim, mostrando a verdade para o povo,  desmascarando 
pessoa que quer  passar  de santo,  que foi candidato  a deputado  
estadual, não teve voto nenhum, contou que ia ser eleito e o povo 
deu as costas, parabéns, vereador, parabéns.” Continuando,  o 
vereador Rogério Soares Chagas diz: “O povo reprovou ele na urna, 
por isso que está revoltado.  Por hoje é só. Muito obrigado.  O 
vereador Claudinei  Carlos Ribeiro  em Questão de Ordem  diz, em 
Direito de Resposta,  concedido  pela  presidência da Casa:  “Rapaz, 
tenho que dar risada, cara. Rapaz, é brincadeira, cara, quer dizer o 
assunto do município Cacoal. Gente, eu tô falando coisas tão sérias 
aqui do município, uma coisa que envolve pessoas, envolve 
estrutura do município, pessoa não tem que falar da minha pessoa, 
não tem que falar do meu trabalho,  se eu estou perseguindo  
alguém, acha que a população vai cair  na conversinha desses  dois  
aqui, gente, esses dois aqui, pelo amor de Deus, toda população de 
Cacoal já conhece, só pode tá de brincadeira um negócio desse, viu. 
Rogerinho, me desculpa, cara, me desculpa, governador Pereira não 
deu portaria  para ninguém, graças a Deus minha sogra tem o 
trabalho dela,  a Josi Rodrigues é minha amigona, de  muitos anos,  
nunca comentei com a Josi sobre isso, a Josi pode explicar isso, viu 
Rogério, vai por  na  Internet,  ela vai por,  se quiser  vou  junto com 
você. Então, graças a Deus nossa família não precisa de portariado, 
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a minha sogra sim, o Léo Moraes, que é muito amigo meu, 
particular, através do meu  amigo  também, o Oscar,  ele precisava   
de uma  pessoa  para  trabalhar  aqui  na área rural  para  ele, como  
visitar associações o benefício associações, falei: “Léo, minha sogra 
tá trabalhando até, trabalhar na parte da noite, me ajudando, de dia 
ela tá de boa’, ele falou, ‘Então tá bom’, e colocou ela na 
Assembleia, mas trabalhando das 7:30 às 13:30, todo dia, montando 
processo e tudo para ele, foi isso, agora, não foi governador, não foi 
ninguém, foi através do gabinete do Léo Moraes, que ele precisava 
de uma  pessoa  na área rural,  que  não tinha ninguém em Cacoal,  
tirou mais  de  mil votos em Cacoal,  graças a Deus,  trabalho dela e 
trabalho de outras pessoas, que ajudaram ele, por causa disso, mas, 
gente, é brincadeira,  eu tô falando  de coisa séria, agora  falando,  
obrigado, gente, é só para esclarecer.” A vereadora Maria Aparecida 
Simões, PR, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos. Parabeniza 
ainda os servidores  pela passagem do Dia do Servidor Público. Em 
seguida diz: “Tem o velho ditado  que  diz o seguinte:  ‘Quem tem 
rabo de palha não passa perto do fogo’. Senhor presidente, chegou 
nesta Ccasa e foi lido hoje, um projeto de lei que nós iremos discutir 
nos próximos dias, que a prefeita encaminhou,  aumentando  a 
gratificação dos nossos médicos, hoje os nossos médicos, nós temos 
dificuldade, na realidade,  para  contratar  médicos, a administração 
faz teste seletivo, faz o concurso, e não temos médicos que venham 
trabalhar no nosso município, e a prefeita aqui vem, encaminhou um 
projeto de lei para  Casa aprovar  uma  gratificação para  os nossos  
médicos plantonistas no valor de cinco mil reais. Então, nas 
próximas semanas nós iremos esse projeto, e esse projeto irá para o 
plenário. Senhoras e senhores, hoje praticamente nós encerramos o 
mês, de mês de outubro, o mês aonde consideramos aí a cor rosa, a 
cor rosa é um chamamento para as mulheres, para que as mulheres, 
mulheres possam tirar um tempo para fazer aí a prevenção do 
câncer de mama, do colo do útero, e nós estamos encerrando, e nós 
vamos encerrar  amanhã, dentro  da  Casa  de Apoio  Amor  Fraterno,  
com ‘Culto do Lenço’, aonde  nós vamos  estar  ali, a Igreja  Batista  
Videira, abençoando as pacientes de câncer, que nós estamos hoje, 
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dentro da casa de apoio, com a média de quarenta  pacientes  
fazendo o tratamento de câncer. Então amanhã nós iremos realizar 
esse culto  lá, e aquela  mulher  que  queira  levar  o seu lenço para  
abençoar estas outras mulheres, pode deixar aqui no meu gabinete, 
ou amanhã a partir das 19 horas, nós estaremos ali para recebe-las 
na Casa de Apoio. Senhor presidente,  voltando aqui a alguns 
assuntos e falando do SAAE, o Edmilson estava aqui, mas ele saiu, 
ele veio me trazer, está ali o Edmilson, ele conversou com a prefeita 
Glaucione sobre a questão da licença-prêmio dos servidores, que foi 
alterado um artigo, que a licença-prêmio, ela não pode se tornar em 
pecúnio, e conversando com a prefeita, depois da nossa reunião, a 
Assessoria Jurídica irá encaminhar um projeto de lei para esta Casa, 
onde ficará a critério da administração, pagar o servidor ou colocar 
ele para tirar aí a licença-prêmio. Então nos próximos dias nós 
também iremos  aí debater  aqui  na  Casa.  Outra inverdade,  que  eu 
costumo dizer,  e fiquei  muito  surpresa,  Dailza,  quando  eu vi essa 
Carta de Repúdio, aonde tem meu nome, eu fui diretora do SAAE, e 
falo isso com muita  tranquilidade,  vocês me conhecem,  se Fosse 
verdade, tranquilo, mas o problema é que é inverdade, Glorinha, eu 
jamais pedi  para  exonerar  o presidente  do SAAE,  até porque  não 
deu tempo, porque eu iria fazer isso, e falei isso na reunião e deixo 
isso bem  claro.  Eu ia sugerir  à prefeita  Glaucione  que  trocasse  o 
presidente do SAAE, mas quando eu fiquei sabendo, ele já tinha, ela 
já tinha exonerado,  então foi uma nota de repúdio contra a minha 
pessoa que  realmente  eu não tenho  nada  a ver, porque  não deu  
tempo, porque  se tivesse dado  tempo  eu realmente  ia sugerir  à 
prefeita Glaucione que trocasse o servidor ali que estava na 
presidência do SAAE. Eu quero desejar  aqui ao Jadir, que está 
sumindo o SAAE,  todo  sucesso  a você, Jadir,  porque  seu sucesso  
será o sucesso da sociedade  de Cacoal, o seu sucesso será o 
sucesso servidores do SAAE, enquanto  eu estiver, enquanto  eu 
estiver vereadora deste município o SAAE sempre terá a sua 
autonomia, nunca  virá a secretaria,  na minha  opinião ele sempre  
terá que ter a sua autonomia,  porque  ele é uma autarquia  que 
consegue sobreviver,  sem qualquer  arrecadação do SAAE. Com 
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relação às discussões de  privatização, a prefeita vai trocar,  o Jadir  
assume, daqui a 2 meses, outra pessoa assume, fica tranquilo Jadir, 
faça o seu trabalho  independente  de data,  ela gostaria  que  você 
ficasse até dia 31 de dezembro de 2020, ali como presidente. E vou 
te dizer  uma coisa,  você que é novato lá dentro, o SAAE tem uma 
característica diferente da prefeitura, nós temos ali servidores muito 
comprometidos, servidores que vestem a camisa da autarquia,  
servidores que  realmente  querem  ver a autarquia como  autônoma 
mesmo, se você conseguir fazer um trabalho de agregamento, com 
certeza você ficará o resto do mandato ali dentro. Porque eu fiquei 
muitos anos ali e os servidores muito sérios que nós temos ali, é tão 
sério os servidores do SAAE, que nós discutimos o PCCR, juntos, nós 
montamos uma comissão, diretoria,  sindicato, servidores,  e foi um 
sucesso, porque os servidores têm maturidade  de discutir os 
problemas da autarquia.  Eu desejo  a você e todos servidores  do 
SAAE, sucesso, mas sucesso mesmo, porque se a autarquia vai bem, 
com certeza, quem tem a ganhar, somos nós, que somos 
consumidores ali do SAAE. E a roda anda, né, quem, quem ganhou 
para prefeita foi a prefeita Glaucione, ela é que deve analisar como 
que está a administração, se vai trocar, se não vai trocar, cabe a ela, 
se ela vai dar autonomia  total ou 50% para  o secretariado,  é a 
responsabilidade dela, uma vez que ela, ela que está sendo cobrada 
pelos munícipes, porque os munícipes não vão cobrar do secretário, 
cobra de quem foi eleito, somos nós e a prefeita Glaucione. Então, 
realmente, se fizer necessário, eu lembro que no passado aí 
trocaram 14 ou 15 secretário de Saúde, se for necessário, tem que 
trocar mesmo, se a pessoa não está de acordo com que condiz com 
administração, precisa  trocar,  por que entra pessoas  novas, tem 
visões novas,  e se for viável para  a administração permanece,  se 
não for viável, também troca, é assim que a administração funciona. 
Ssenhoras e senhores, nós também, estava olhando ali, foi lido um 
projeto de lei para ser discutido  nos próximos dias, aonde  vem 
alterando algumas leis aqui dentro da Casa, eu espero que 
realmente esse projeto  de lei, não venha  trazer  conflitos  entre  os 
vereadores, como já esteve aqui no passado, eu quero dizer que eu 
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vou, eu estarei analisando atentamente esse projeto, e com certeza, 
se for aquilo  que eu li ali, não terá o apoio  da vereadora  Maria  
Simões. ‘Seu’ presidente, quero aqui agradecer a Deus pela 
oportunidade e desejar  uma semana cheia de muita graça e muita 
paz a todos nós.” O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna 
onde cumprimenta a todos  e diz:  “Presidente, também quero  aqui 
manifestar o meu  apoio  a essa pessoa  maravilhosa que  é o Sityá, 
Sityá o conheci  pouco  tempo,  acompanhei  o trabalho  dele como 
comandante da Polícia Militar nesse município de Cacoal, uma 
pessoa séria, íntegra, honesta, e fiquei um pouco triste também na 
tirada do Sityá, ele já vinha fazendo o seu trabalho maravilhoso pelo 
município, na SEMTTRAN,  vinha mostrando  a sua qualidade  de 
secretário no SAAE,  mas infelizmente,  a vida é assim,  todos têm 
suas opiniões, a prefeita tira e coloca quem ela quer,  eu espero aí 
que a prefeita possa analisar bem os seus secretários, hoje se você 
analisar os nossos  secretários aí, realmente  temos  que  fazer  uma  
avaliação séria, porque  o nosso município não pode perder  com 
essas brigas, nosso município tem que somar, nosso município tem 
que ganhar,  Cacoal  cresceu,  Cacoal  precisa  com pessoas  sempre  
com responsabilidade com dinheiro público, nós temos que valorizar 
o recurso público. Então quero aqui deixar aí o meu apoio ao Sityá, 
obrigado pelo seu apoio enquanto você esteve à frente da 
administração, que Deus possa abençoar a sua vida cada vez mais. E 
também, eu quero  aqui  também, parabenizar aí o Dia do Servidor  
Público, que foi ontem, essa categoria  que trabalha  pelo nosso 
município, que  faz a cidade andar, mas nós também sabemos que 
tem que ser valorizada pela prefeita Glaucione, precisa ter reajuste o 
salário, prefeita aí que, eu vou falar aqui dos professores, remanejou 
o piso salarial dos professores, para ter melhorias nas escolas, mas 
eu fui o único vereador  que  votei contra  esse remanejamento  de 
quase dois milhões do piso salarial,  porque  vi que toda vez que  
remanejam, não fale o seu dever de casa, e até hoje, Fernando, nós 
pedimos explicações do que  foi feito  com esse dinheiro,  aonde foi 
investido esse dois  milhões de  reais,  nós não tivemos resposta,  se 
você for nas escolas municipais da zona rural, estão caindo, estão às  
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traças,  e infelizmente aí, nós temos que cobrar, vereador, fiscalizar 
cada vez mais, parar de picuinha aqui no Plenário, a população vem 
para  assistir  debates,  discutir  ideias,  é isso que querem da nossa 
parte, que  nós possamos  fiscalizar cada  vez mais,  para  que  possa  
aplicar cada vez mais, melhor, o recurso, que pagam  os seus 
impostos. Eu quero que também, senhor presidente,  eu estive 
agora, semana  passada,  junto com a Maria, a vereadora  Maria 
Simões, em Porto Velho,  lá com  o  diretor  do  DER,  Katatal, para 
que o DER também possa dar assistência na zona rural, hoje o DER 
é o órgão que  mais ajuda  nosso município, se não fosse o DER,  
nosso município de Cacoal estava muito mais pior do que está, e nós 
vimos aí algumas linhas que estão, não vão receber o patrolamento, 
buscamos apoio  ao DER,  eo Katatal  esteve  aqui  agora,  vereadora  
Maria, sexta-feira, no nosso gabinete, junto com o presidente, fez o 
compromisso de terça-feira agora, amanhã, colocar  os maquinários 
na Linha 14, Linha 14, Rodovia do Café, sentido Linha E, mais com 
compromisso de que a prefeita  Glaucione  também fizesse o seu 
convênio, fizesse a sua parte  de colocar  maquiagens  também, do 
município, para contribuir, porque o DER tem seus afazeres, mas ele 
fez compromisso com a comunidade da Linha 14, compromisso com 
o vereador,  de colocar  o maquinário, mas que  a prefeita  também 
faça sua parte, que o secretário de Obras possa contribuir também 
com maquinários, para assim fazer o patrolamento da Linha 14 que 
está lá dois anos, presidente,  sem receber  o patrolamento,  uma  
linha abandonada, não só Linha 14, a Linha 12, sentido Linha E, está 
ali abandonada,  o final da Linha 10, lá no Brasilzinho, está 
abandonada pelo Executivo,  abandonada  pela prefeita  Glaucione,  
cadê o compromisso de levar melhorias para o município de Cacoal. 
Agora, vereadores, como disseram aqui, pedindo cabeça de 
secretário, tem vereadores agora que estão lá na linha falando que o 
vereador ‘Mão’ votou contra o orçamento da Agricultura, vejam só, o 
vereador ‘Mão’ nunca  votou em taxa de aumento  sequer,  para  o 
município de Cacoal,  nunca  votei em taxa  de aumento  de água, 
taxa de lixo,  IPTU, ISS - Imposto Sobre Serviço, nunca votei, nunca 
votei para aumentar salário de vereador, nunca voltei para aumentar 
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salário de secretário, porque respeitamos quem trabalha no 
município, quem  paga  seus impostos,  e agora  estão falando  que  
vereador votou contra a LDO, e votei mesmo, votei contra, um voto 
de repúdio, a primeira  vez que eu votei contra  o orçamento do 
município de Cacoal, que é a LDO, nós tivemos a previsão de quase, 
um aumento de quase dez milhões de reais no município de Cacoal, 
eu fiz proposta de lei para o Executivo aumentasse  3%, no 
orçamento da Agricultura. Votei  respeitando o seu voto,  agricultor, 
porque a prefeita Glaucione não colocou sequer um real de aumento 
para o orçamento da Agricultura,  vereadores  disseram  aqui que 
vocês olhem lá, me provem  que a prefeita  colocou  um real de 
aumento no orçamento da Agricultura, o que colocou lá foi previsão 
de emendas parlamentares que vão chegar no orçamento, de quase 
um milhão, de dois milhões e quatrocentos pulou para três milhões e 
quatrocentos, previsão de emendas parlamentares para Agricultura, 
não respeitou  o agricultor  mais uma vez. A zona rural vai ficar 
esquecida, presidente,  pela essa administração, vamos ter mais 
responsabilidade na hora de votar, vimos aí como o vereador 
‘Castelo’ disse,  o povo mostrou nas urnas, que se fazem, precisam 
fazer política com seriedade, a política velha já se passou, vimos aí a 
grande mudança que aconteceu no Brasil. Eu espero que em Cacoal 
também o povo possa acordar e votar em quem respeita a 
população, quem respeita  o voto que  tem,  que  faça e  defenda a 
bandeira, o vereador Mão falar para o vereador que foi para a linha,  
falando que o vereador vota  contra a populção, o vereador ‘Mão’ é 
é que mais ajuda a administração do município de Cacoal, seis anos 
de mandato, quase dez milhões de reais ganhado para município de 
Cacoal, já busquei mais emendas do que vários deputados estaduais 
eleitos no estado de Rondônia, dois milhões de maquinário, se você 
hoje, vereador que indica, que usa uma máquina pública para fazer 
campanha lá na  zona  rural,  a patrol  da  Agricultura, foi o vereador  
‘Mão’ que conseguiu,  junto com o vereador Pedro Ferrazxin  o 
ex-vereador, está la uma patrol no município de Cacoal,  para a 
prefeita Glaucione  usar, porque se não fosse vereador Mão a 
Agricultura não tinha uma patrol  sequer  para atendeu o agricultor.  
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Vamos olhar com responsabilidade, dois milhões de maquinário para 
atender a secretaria de Obras, quatro caminhão, um caminhão pipa. 
uma máquina Bobcat, mais de três milhões em pavimentação, daqui 
vai lá na Agricultura, na secretaria de Obras, um milhão de reais de 
equipamentos, está aqui a ex-secretária de Saúde, que é a Penha, 
um milhão de reais, um convênio para atender a UPA, mais de dois 
anos que  tá lá o equipamento  parado,  para  atender  a UPA, para  
atender a população de Cacoal, os maquinários lá estão lá, 
estragando na secretaria de Obras. Isso é ajudar o município, quem 
trabalha com responsabilidade  no município de Cacoal, e aí 
vereadores aqui vem dizer que o vereador  ‘Mão’ votou contra  a 
Agricultura, respeitem, respeitem quem trabalha com seriedade aqui 
nesta Casa de Leiss, porque nós não viemos aqui para brincar, não 
caímos aqui de paraquedas, ‘seu’ presidente, viemos aqui para fazer, 
mudar a politica, a forma de fazer a política, resgatar a confiança do 
eleitor, é isso que nós estamos mostrando para Cacoal, como se faz 
aqui no município de Cacoal,  resgatando a confiança do seu voto, 
valorizando a cada um do seu voto, tive 1056 votos nesse mandato, 
eu tenho  certeza,  não Estou  decepcionando a cada  um que  votou  
em mim, eu espero dobrar meu votos, porque faço um trabalho com 
seriedade e tenho trabalho  prestado  em Cacoal,  para dobrar  os 
meus votos em 2020. Eu quero  aqui,  ‘seu’ presidente,  falar um 
pouco das nossas avenidas,  Avenida Paraná, Avenida Uirapuru,  
Avenida Porto Velho,  abandonadas pelo  Executivo,  se você for na 
Porto Velho,  no final da avenida, ‘seu’ presidente,  não se passa,  a 
Avenida Sete de Setembro,  o que que tá acontecendo,  prefeita  
Glaucione? O que que tá acontecendo,  secretário de Obras, 
Chiquinho? Cadê a massa  asfáltica daqueles  seis milhões de reais 
que foram aprovados nesta Casa de Leis aqui? Para massa asfáltica. 
Cadê aqueles  seis milhões, sumiu  seis milhões, só pode,  não tem 
condições, a população paga seu imposto, para ter ali um asfalto de 
qualidade em sua rua, não tem. ‘Seu’ presidente,  eu quero  aqui  
também não só criticar, mas elogiar,  que é o nosso papel, quando 
não fez, critica, quando faz, parabenizar. Parabenizar ali por ter feito 
a ponte ali na Linha Chico Arruda, por mais de sessenta dias caída 
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lá, dificultando  o transporte  escolar,  o transporte  ficou  mais caro 
para o município, o dinheiro público, porque tinha que dar uma volta 
de mais de quinze quilômetros, mas fez ali, parabenizar o secretário 
de Obras,  Chiquinho,  por ter atendido  lá. Meu  tempo  se esgotou,  
‘seu’ presidente,  mas dizer  a população de Cacoal,  contem com  o 
vereado ‘Mão’, um mandato sério, um mandato com 
responsabilidade nessa Casa de Leis, eu espero terminar  o meu 
mandato da  mesma  forma  que  eu entrei  nessa Casa de  Leis aqui,  
entrei limpo  quero  sair limpo.  Um abraço, fiquem todos  com Deus 
que é a melhor  companhia. ” O senhor  presidente,  vereador  Paulo  
Roberto Duarte Bezerra comunica que o vereador Valdecir Aparecido 
Nunes, PTB, não está bem de saúde e portanto, não compareceu a 
esta sessão. O vereador  Nilton Cesar da Mata,  SOLIDARIEDADE,  
ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Senhor 
presidente, hoje eu quero falar da Associação Beneficente  São 
Camilo, que faz um trabalho de excelência, sob a direção da Santa 
Selma, que oferece atendimento às pessoas, moradoras de rua, em 
situação de risco social e pessoal, dando prioridade à idosos doentes 
e acamados, e pessoas deficientes, pessoas também com problemas 
psicológicos, agora ampliou o seu projeto social denominado Abraço 
De Mãe que  passará a oferecer  inicialmente o atendimento  a 100 
crianças, e adolescentes que se encontra em situação de abandono, 
ou exclusão familiar,  oferecendo  abrigo,  alimento,  cuidados  com  a 
saúde, proteção, assistência espiritual e psicológica e educacional, e 
fará o encaminhamento  de todos os abrigados  com idade  escolar  
para frequentar  as escolas  regulares,  bem  como  ofertar  auxílio na  
execução das tarefas  escolares  através de monitores  voluntários, 
esse atendimento das crianças desse projeto denominado Abraço de 
Mãe, já está acontecendo  na ASBERON,  no bairro  Santo  Antônio, 
mas todos nós sabemos que a Casa de Acolhida São Camilo depende 
de parceria,  doações, parceria  com  a esfera  municipal,  estadual  e 
doações por entidades, pois os gastos são bastante grande, aí a São 
Camilo se cadastrou na nota legal, o que é Nota Legal? A Nota Legal 
rondoniense é um programa  que dá créditos em dinheiro às 
entidades sociais cadastradas  junto ao governo do estado de 
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Rondônia através das  notas  fiscais  ou cupons  fiscais,  como  utilizar 
seus créditos? Por força da Lei 3974/2016 apenas entidades sociais 
poderão gozar dos créditos doados  pelos contribuintes  do ICMS,  
funciona assim:  ao efetuar  qualquer compra,  é só pedir  a nota ou 
cupom fiscal, e de posse do documento fiscal efetuar a leitura fiscal, 
ou melhor,  após efetuar  a leitura  através do seu telefone  com o 
aplicativo do QR Code  indicando  uma  entidade  social  previamente  
cadastrada, os créditos serão computados para entidade social assim 
que o vendedor recolher  os impostos,  isso é de suma importância, 
eu sugiro as pessoas que possa estar ajudando a Casa de Acolhida 
São Camilo, bem como a instituição São Daniel Comboni, nós todos 
temos uma prática de comprar  e não pedir  o cupom  fiscal, e o 
cupom fiscal todos nós sabemos estará beneficiando de forma geral 
o município, bem como o estado, para melhorar o atendimento da 
saúde, educação, infraestrutura enfim, todos os seguimentos, parte 
desses dinheiros  para  essas entidades  cadastradas  irá para  essas 
instituições aí que foi dito aqui, e é muito simples, todas as pessoas 
precisam se envolver e cobrar  este cupom  fiscal, se você tiver 
dificuldade de repassar  essa contribuição através do aplicativo,  as 
pessoas podem deixar nos mais de 50 pontos comercial da cidade, 
onde tem uma caixinha denominada Casa de  Acolhida São Camilo, 
que as pessoas da São Camilo responsáveis pela São Camilo passará 
fazendo a coleta desses cupons fiscais e para fazer a leitura e esse 
dinheiro ter seu destino final, em favor da casa são Camilo ou Daniel 
Comboni que você pode escrever na nota pedindo que vá pra lá ou 
pra Casa São Camilo, então eu chamo a atenção, nós vamos estar 
evitando  aí a sonegação de algumas empresas que de repente tem 
essa prática, e vamos estar ajudando  uma entidade  que faz um 
trabalho de grande  relevância no nosso município, tá? Isso eu 
considero de suma importância, esse trabalho sim é feito por 
voluntários sob a direção da Santa Selma, por várias pessoas 
envolvidas nesse projeto social, projeto esse que faz toda a 
diferença na vida das pessoas. São essas coisas que realmente  
merece a nossa atenção e realmente  nós tiramos  o chapéu, são 
ações desse tipo que realmente  engrandece  as pessoas. Nessa 
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oportunidade também, senhor presidente, eu quero aqui encaminhar 
um ofício à Secretaria de Obras, para que possa estar fazendo ali um 
quebra-molas na  avenida Pedro  Kemper  com  a Avenida  Malaquita, 
considerando que ali é uma  via de grande  trafegabilidade  e tem 
acontecido alguns acidentes, e um quebra-mola poderia evitar vários 
transtorno ali para aquela comunidade, também sabemos nós que é 
a Pedro Kemper e a Malaquita dá acesso ao Hospital Regional, bem 
como ao bairro Josino Brito, Limoeiro, Morada Digna, entre outros”. 
Em aparte o vereador  Mário Angelino  Moreira diz: “Parabenizar 
vossa excelência pela sua fala, seu discurso e dizer que realmente a 
secretaria de obras  está tendo  algumas  dificuldades  para  atender  
esses quebra-molas, lembrando, vossa excelêcnia falando eu lembrei 
de uma visita que o diretor do DER do Estado de Rondônia, Katatal 
fez aqui na última sexta-feira,  aonde  eu e o vereador  Paulinho,  
vereador Mão e vereador Castelo recebemos ele e cobramos 
também, uma cobrança do vereador  Paulinho,  to falando  que o 
assunto é quebra-mola,  aquele  quebra-mola  lá do Divinópolis que  
inclusive o problema  é massa  asfáltica também, e foi muito  bem  
lembrado pelo Mão aí, 6 milhões de massa asfáltica e a gente não vê 
esse dinheiro  nem pra fazer quebra-molas.  Dizer também que o 
Katatal, o DER, através de uma indicação do vereador  Mão, tá 
fazendo um convênio pra cascalhar, patrolar, a Linha 14, mas desde 
que a prefeitura  coloque  duas  caçambas e uma  patrol,  o DER  vai 
colocar duas caçamba e uma pá carregadeira pra que esse trabalho 
seje feito,  espero  que  amanhã tenha secretário de obras  pra  isso, 
porque parece que já mexeram também na secretaria de Obras. Mas 
vossa excelência está de parabéns na sua fala. Obrigado.” 
Retomando seu discurso,  o vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Na 
oportunidade, eu quero parabenizar todos os servidores públicos do 
nosso município e também servidores públicos da rede estadual pelo 
seu dia, dia de ontem, dia 28, que ficou marcado aí na história de 
Rondônia aonde elegemos aí o nosso futuro governador a partir do 
ano que vem, hoje nós estamos feliz porque  houve aí 66% da 
votação aonde as pessoas realmente escolheram bastante convicção 
o futuro governador,  então nós desejamos que faça um bom 
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trabalho, que possa atender as necessidades pela nossa população, 
é isso que desejamos para o nosso futuro governador bem como o 
presidente. É lógico que o servidores  do nosso município, não tem 
como a gente  fugir  desse  assunto  que  eles não estão contentes,  
porque não conseguiu  ainda  a valorização que  merece,  a devida   
valorização que merece, eu até chamo a atenção do executivo para 
que faça um estudo  em caráter de urgência para  que  possamos  
contemplar esses servidores que fazem toda a diferença mesmo na 
adversidade de como vem fazendo,  mesmo em condições não 
adequadas como podemos citar algumas escolas da rede municipal, 
que precisa avançar e muito, como hoje nós temos profissional dos 
postinhos de saúde, é que está atendendo dois  postinhos,  pessoal  
de apoio por exemplo,  atende  um dia em um posto, em uma 
unidade de saúde, no outro dia está no outro, então precisa 
realmente oferecer melhores condições, precisamos ampliar o 
quadro nesse sentido, então os servidores  realmente  não estão 
satisfeitos, almejam aí por melhoria, agora aqui, o meu 
entendimento em relação à exoneração e nomeação, nós 
entendemos que  é uma  prerrogativa  evidentemente  do executivo,  
agora que precisa ser considerada, na minha opinião, a 
entendimento dos servidores, porque um secretário que tem o apoio 
de 108 servidores, mesmo que eu, um exemplo, não é o caso, que 
eu não concorde  com alguma  situação, mas essa habilidade  de 
conquistar a confiança dos servidores,  eu  desejo  para o Jadir, que 
conquiste a confiança dos servidores,  porque toda a administração 
só vai bem com o apoio dos servidores para que as coisas realmente 
aconteça. E essa habilidade o Sityá tinha com muita clareza porque 
ele conquistou  não só no SAAE como também conquistou  no 
SEMTTRAN, essa habilidade de trazer o servidor do seu lado isso é 
muito importante  e tem que ser considerado.  Até eu sugiro ao 
executivo para que possa realmente fazer uma gestão participativa 
que ouça mais os servidores do município para que as coisas 
possam tomar o rumo desejado que é o avanço, que é o progresso 
do nosso  município. Desejo  a todos  aí uma semana abençoada na 
proteção Divina.  Obrigado. ” O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon, 
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MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Ontem, dia 
28, foi o dia do funcionário público, quero aqui parabenizar todos os 
funcionários públicos, funcionários dessa  Casa,  a imprensa,  enfim,  
todos se sintam cumprimentado.  Presidente,  fiz a indicação de 
número 696, Avenida Copacabana,  que o secretário faça ali o 
trabalho de manutenção daquela avenida, está em péssimas 
condições. Fiz também uma indicação de número 774, para a 
prefeita e secretário de Obras, que faça a pavimentação asfáltica da 
Rua Prata,  no bairro  Jardim Paulista, essa  Rua Prata,  é aquela rua 
que dá acesso ao bairro Paineira, são cem metros dela só que está 
faltando, ali tinha  um problema  ali, que  tem uma  chácara de um 
senhor, o dono dela liberou para passar aquela rua, pedi ali ao nosso 
secretário de Obras, que faça ali, com urgência, para aqueles 
moradores do Bairro  Paineira  não precisar  dar uma  volta lá pela,  
pela, pela Rodovia do Café, então deixar esse pedido aqui ao nosso 
secretário, que coloque no planejamento, que assim que a nossa, a 
nossa usina de asfalto funcionar,  que possa fazer pavimentação 
asfáltica ali daquela rua, a Rua Prata. Fiz também ‘seu’ presidente, 
um ofício, inclusive,  fiz três ofícios, fiz ofício de número 15, para  
secretaria de Planejamento, que seja feito um levantamento 
orçamentário da iluminação pública da BR 383, até ao aeroporto de 
Cacoal, pegando ali da BR-364, até o aeroporto. Aquela rodovia dá 
acesso a dois bairros, dá acesso a Expoac, dá acesso a dois 
frigoríficos da cidade,  aonde ‘vai’ vários funcionários ali para o 
trabalho ás três horas  da manhã, e precisa  ter iluminação pública 
para aqueles funcionários, temos que dar atenção ao nosso morador 
do nosso município. Então quero deixar esse pedido, esse ofício que 
eu fiz, protocolei hoje no gabinete do nosso secretário, senhor Brito, 
que faça um levantamento, e vamos correr, se não tiver recurso no 
município, vamos correr,  conseguir recurso para que nós possamos 
fazer iluminação pública ali, para  aquela  aqueles  moradores  ali, e 
para os funcionários dos frigoríficos e para quem passar ali.  Várias 
pessoas hoje  passam por Cacoal,  temos  aí dois grandes  hospitais,  
muitos turistas tá vindo para Cacoal, ali para o Nério, então tem que 
ter iluminação pública, vereador  Corá, para  aquela,  aquela rua  ali, 
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aquela rodovia  ali. Fiz também, senhor presidente, quero fazer um 
pedido aqui  para  nossa  secretário de  Obras,  que  faça manutenção 
na rua do bairro  Brizon I e II, ali no bairro Brizon II, na Rua José 
Belmiro, na Rua  Carlos  Alceu,  não tem condições de passar  mais,  
pedir ao nosso secretário aí, o Emiliano,  que está na frente  aí, 
cuidando dos bairros,  que  joga  ali, pelo  menos  um cascalho,  para  
dar ali o tráfego para nossos moradores do Bairro Brizon I e Bairro 
Brizon II, porque  asfalto não adianta  ninguém ficar cobrando  a 
prefeita aqui agora não, porque sabemos que a nossa usina, temos 
que dar graças, graças a Deus, que a nossa usina está aí, tá 
praticamente montada, creio que, creio eu que na semana que vem 
a nossa usina já vai funcionar,  e a população vai ficar sabendo,  
porque a prefeita tem boa vontade de levantar nossa cidade, e tem 
mais de um milhão e meio  em conta,  se a população naõa sabe,  
para comprar o resíduo para nossa máquina, nossa usina começar a 
trabalhar e fazer alguns  tampa  buraco  esse ano ainda,  se Deus 
quiser, vai acontecer.  Quero aqui parabenizar  nossa prefeita  e o 
secretário de  Obras,  o ‘Cidão’, que  está na frente da secretaria na 
linha, na zona rural,  na Linha  Matogrosso,  na Linha  Chico  Arruda  
tinha uma ponte caída ali mais de seis meses, estive ali junto com o 
‘seu’ Florêncio e ‘seu’ Carlito,  que  é morador  ali há mais  de vinte  
anos, fundador ali da Linha Chico Arruda, e fiz o pedido a prefeita, a 
prefeita me arrumou oito manilhas, te acompanhei,  vereador 
Rogério, acompanhei porque temos que dar o direito da população ir 
e vir, e aquele povo estava isolado ali. Eu quero parabenizar minha 
prefeita e o secretário de Obras pelo trabalho ali, toda secretaria de 
Obras ali, os funcionários que  estão fazendo  um belo  trabalho  na 
zona rural,  eu sei que começaram meio tarde,  porque  não tinha  
como começar mais  cedo,  né, então estão fazendo,  tenho  certeza  
que na seca,  o ano que vem,  vão começar mais cedo.  Quero falar 
também aqui,  senhor  presidente,  do ofício que eu fiz, Ofício 16, 
número 16, ao nosso  secretário Brito,  Antônio Brito,  secretário de 
Planejamento, venho por intermédio deste solicitar que seja feito um 
levantamento orçamentário da iluminação e calçamento da Rodovia 
do Café, sentido o trecho total, iniciando da Avenida das 
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Comunicações e finalizando lá no bairro São Marcos, para que faça 
um levantamento  também ali, se não tiver recurso,  vamos  correr  
atrás, que  o ano  que  vem  é hora  de nós ir para  Brasília consegui  
ajudar o nosso município, ajudar nossa prefeita, para fazer o melhor 
para o povo  de  Cacoal,  que  merece,  é uma cidade que eu  escolhi  
para morar, para constituir minha família, vereador Corá, estou aqui 
não tenho, não tenho vontade de ir embora de Cacoal não, só vou 
embora quando Deus quiser, me levar ele para o Santo Antônio, mas 
enquanto eu tiver vida e saúde eu quero lutar pelo povo de Cacoal.” 
Em aparte o vereador Valdomiro Corá diz: “Quero parabenizar o seu 
discurso, realmente  Vossa Excelência tem razão, a prefeita  pegou  
essa cidade  um bagaço, administração passada  deixou a cidade  
destruída, o nosso trabalho junto com a prefeita,  defendendo,  
correndo atrás de recursos,  e vem  mostrando  que  tá trabalhando. 
Muitos querem passar aqui como santinho, mas o vereador 
Rogerinho mostrou ao povo de Cacoal quem são os santos, brigando 
por portaria para sogra, isso é muito importante o povo saber, que 
muitas vezes, quantos  deles que  queria  ganhar  um salário desse,  
mas eles não correm atrás de salário para o povo, correm atrás de 
salário para  a sogra.  Parabéns, vereador,  obrigado  pelo aparte. ”. 
Continuando, o vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “Quero 
também, senhor presidente, falar de outro ofício que fiz, número 17, 
para o Chiquinho  da Funai, secretário de Obras, e venho por 
intermédio deste solicitar que seja feito a pavimentação asfáltica e a 
manutenção da Avenida Sete  de  Setembro,  sentido trecho total na 
Rua Marechal  Rondon,  Marechal  Floriano Peixoto,  no bairro  Jardim 
Clodoaldo, até a Rua Projetada no bairro Alto da Boa Vista. 
Conversei com o Cirone  também, sobre  a nossa  Avenida  Sete  de 
Setembro até ao Alto da Boa Vista, que do Anel Viário para cima, dá 
para nós fazer mão dupla, e temos que fazer levantamento,  
conseguir recurso, para nós fazer com urgência a Sete de Setembro, 
que a Sete  de Setembro,  o povo  que  mora  ali naqueles  bairro  ali 
estão sofrendo,  todas  as águas que  passam,  é buraco,  é lama  e 
precisamos de cuidar  da Sete de Setembro,  com urgência, então 
quero deixar esse ofício hoje, protocolei lá na secretaria de 
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Planejamento, que tome providências, com urgência, para  cuidar  
dessa Sete de Setembro.  ‘Seu’ presidente,  quero dizer para a 
população de Cacoal, eu nunca vi uma eleição para presidente igual 
essa que passamos agora, teve um mover de Deus, teve um mover 
de Deus, porque  outra coisa não aconteceria,  eu chego  arrepio  
quando eu vi, quando  eu vi aquela  eleição feita, tudo  nas redes  
sociais, o homem  dentro  de casa,  com  vigília, o homem  de bem,  
olha como é que  está nosso Brasil,  homem  de bem  cercado  por 
segurança, isso é a mão de Deus,  gente,  a população, temos  que 
estar no poder,  pensa que ele é dono  do poder,  quem é dono  do 
nosso Brasil, se chama Senhor Deus, Senhor Deus que é o dono de 
tudo, o homem não vai querer passar por cima não, porque ele não 
deixa. O tombo quanto mais alto rala mais. Então o que tá 
acontecendo nosso Brasil é a mão de Deus, que tocou no coração do 
ser humano, e nosso Brasil deu essa vira volta aí, que muita gente, 
que nós pensávamos que ganhavam, perderam. Por hoje é só, ‘seu’ 
presidente, fiquem todos  com  Deus,  que  é melhor  companhia. ” O 
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, passa a presidência da 
sessão para  o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  vice-presidente,  e 
ocupa a tribuna,  onde após cumprimentar  a todos diz: “Quero 
começar com Divinópolis, agradecer o Katatal que depois de algum 
tempo autorizou o DER  fazer  os quebra-molas em Divinópolis feliz 
por isso, é um pedido meu há tempo, eu sei que não foi só eu que 
pediu isso, vereador  ‘Mão’ também, e fico feliz de ser atendido  
agora. Parabenizar o servidor  público, dizer  que o servidor  público 
tem sim ser  valorizado, que o servidor público tem que brigar pelo 
sue direito,  que o servidor  público tem sim que ser  agraciado com 
tudo que  ele merece,  pelo serviço que  ele presta.  Agradecer  aos 
meus servidores  aqui  da Câmara Municipal,  dizer  que  nesses  dois 
anos que fui presidente procurei honrá-los e tratá-los da forma que  
eles merecem,  com respeito  e dedicação, e também procurando  
sempre olhar  a questão salarial  de cada  um.  Acho,  a Penha já foi 
embora, amanhã nós teremos  uma reunião com a prefeita  onde  
estará presente,  às 10 horas da manhã, a senhora  Marlene,  a 
Marlene é responsável pela, pelo câncer de mama, né, quando você 
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vai fazer aquela  questão de você se prevenir,  pela  prevenção do 
câncer de mama, eu não acredito que nós tendo Glaucione, Joelma, 
Zelaine Leandra, Penha, no gabinete, Helen, no LACRIM, Jussara no 
TFD, Silvano no TFD, Edna Mota, Janete, Josi, secretária de 
Administração, eu não acredito que nós vamos perder  uma pessoa 
tão importante, tão importante na questão da prevenção do câncer 
de mama, é brincar com quatrocentas mulheres, no mínimo, que são 
atendidas por essa senhora, essa Marlene hoje, uma guerreira, que 
a única coisa que quer é ser valorizada para poder continuar  
cuidando e prevenindo  do câncer de mama.  Espero  que  amanhã, 
prefeita, nessa reunião, seja resolvido o seguinte,  esse tipo de 
prevenção não vai parar em Cacoal, como acredito, hoje no discurso 
do vereador ‘Jabá’, a minha preocupação se acendeu novamente em 
relação a hemodiálise, eu não acredito  que nós vamos ter que 
mandar os nossos  pacientes  para  Ariquemes,  eu não acredito  que  
depois da senhora dar uma entrevista, encher o peito e dizer assim, 
‘Olha, fique  tranquilo,  a hemodiálise não vai parar ’, eu  espero  que 
não pare, a gente quando  fala, a gente tem que ver, porque  
hemodiálise é uma coisa muito séria, e até o dia 10, que  é o último 
dia que vence o contrato. Espero  que o Executivo dê uma solução 
para isso. Sete minutos e meio  para falar de Serviço Autônomo de 
Água e Esgoto,  primeiro,  primeiro,  o SAAE  é o que  é, não é por 
causa de Glaucione,  por causa de Sueli Aragão, nem de Padre 
Franco, nem de prefeito nenhum,  o SAAE é o que é, pelos 
servidores que tem, o SAAE é a potência que é pela 
responsabilidade dos cento  e oito servidores  que  estão lá, tem,  o 
SAAE é o que é, porque as pessoas  que estão lá são sérias e são 
pessoas que levam aquela  entidade  com muita responsabilidade.  
Prefeita, vou  falar para senhora,  voltar  para a senhora,  nem eu,  e 
digo isso de peito aberto,  nunca  fui pedir  a cabeça do secretário 
para senhora,  quem manda na cidade de  Cacoal,  entre  aspas,  é a 
senhora, a senhora  não pode  ceder  nem a pressão minha,  nem a 
pressão de ‘seu ninguém’, a senhora  foi eleita por um povo que  
confia na senhora, a senhora não pode dizer  assim, ‘As coisas não 
estavam andando’, por que a maior desculpa da administração atual 
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é que  ainda  não deu  tempo  de andar.  Como que  um homem  da 
categoria de Paulo Sityá, ia consegui fazer aquilo virar uma máquina 
em 60 dias, se nós não fizemos nada  em dois anos. Eu quero  
perguntar para  senhora  porque  que  hoje  parece  que  ser honesto,  
trabalhador e digno,  é defeito?  Nós votamos num  presidente  da 
República que talvez não seja o melhor, mas nós cansamos de ver 
as nossas  fronteiras  dominadas  por traficantes,  uma Educação em 
que a pública é ruim e a privada é caríssima, a Saúde, aonde não se 
tem leito para se colocar  os pacientes, a pior rede,  nós não temos 
estradas, nem na zona urbana  nem na zona rural,  e nas nossas  
rodovias. O basta  chegou  no governo  federal,  e se não melhorar  
tem que chegar no governo municipal, nós não podemos mais fazer 
a velha política, de  que quem indica é o Fulano, Ciclano, Beltrano, 
tem competência fica, não tem competência está fora, não importa 
quem seja, eu não vejo problema se o fulano é A ou é B, se ele fez 
campanha para  fulano,  para  A ou B. Agora  presta  atenção, se ele 
não tiver competência não pode ficar, quando se pega um 
secretário, igual  Paulo  Sityá, que  vai para  Secretaria  Municipal  de 
Trânsito, conserta  aquela  secretaria,  e aí porque  não quer  fazer 
nada errado é pressionado, pressionado, pressionado, até sair. E vai 
para outra secretaria, lá naquela secretaria, naquela secretaria tem o 
respeito de todos os servidores,  e é comparado  ao Pereira,  e a 
senhora sabe, foi na minha concepção, junto com Romeu, o melhor 
secretário que o padre Franco teve. Está na hora da gente valorizar 
quem é honesto, quem é trabalhador, a senhora acha que Bolsonaro 
ganhou a eleição porquê? Porque  o povo  está cansado  de  gente  
incompetente, que  arrota,  arrota,  arrota e não faz nada, porque o 
povo está cansado de gente que só fala, fala, fala, mas não 
conseguiu ainda  tirar o ‘pé do chão’. A minha  indignação, porque  
confio na  senhora  prefeita,  porque penso  que a senhora tem tudo 
para fazer  um bom  mandato,  que a senhora ainda tem dois  anos,  
usina de asfalto, com maquinário que está para chegar aí, que está 
para chegar,  para  chegar,  deve  estar  vindo  de ré, mas está para  
chegar, né, a senhora tem tudo para fazer em dois anos um grande 
mandato. Mas é a senhora que tem que ser a prefeita de Cacoal, é a 
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senhora que muitas vezes tem que dizer, ‘Gente a responsabilidade 
é minha, eu  sou a prefeita,  eu  passei pelo  crivo ’, e vou dizer  uma 
coisa para a senhora sobre o SAAE, se a senhora achou foi colocar o 
Jadir para  ser ‘tampão’, a senhora  arrumou  um  grande  problema,  
porque a senhora,  a não ser que eu esteja muito enganado,  a 
senhora colocou  lá um homem honrado,  uma pessoa  séria, e uma 
pessoa competente, e depois para tirar, vai dar trabalho de novo. E 
ele que é meu amigo sabe, vou fiscaliza-lo, vou cobrá-lo, como fazia 
do coronel  Sityá, como fazia do secretário Sityá, nós temos que 
parar de pensar que temos poder  a não ser  de fiscalizar, vereador  
tem que chegar e esperar na fila, vereador tem que saber que ele é 
gente igual todo  mundo,  vai para o hospital,  espera na fila, se ele 
quer ir no SAAE,  quer resolver  alguma coisa,  espera na fila, não é 
melhor que ninguém, não é Deus,  não é nada,  é vereador,  e a 
população tem  que  dar  um basta,  quando a gente  parar  e pensar  
que é Deus, entendeu, que o vereador Zebin foi muito bem no que 
ele falou, quem é o dono dessa nação aqui não é presidente, não é 
prefeito, não é vereador, não é deputado, nós temos que levar isso 
aqui com seriedade. Vou encerrar meu discurso me dirigindo a você 
secretário Sityá, não abaixe  a cabeça, de forma  alguma deixe  sua  
índole ser  abalada, de forma nenhuma deixe que algumas palavras 
toque o teu coração, tu tem o meu respeito, a minha consideração, 
a cidade de Cacoal, infelizmente, perdeu, porque o senhor em mais 
seis, oito meses, um ano, faria do SAAE a melhor  estrutura  da 
prefeitura de Cacoal.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira 
diz: “Dizer também, vereador,  que  essa troca,  essa demissão do 
SAAE, do Sityá, mexeu,   inclusive  com todos os empresários da 
cidade, que viam no Sityá um grande administrador, e que a CDL, 
ACIC/CDL pensava  no primeiro  momento,  que ele teria ido para  
assumir a secretaria de Indústria e Comércio, uma mudança colocou 
onde foi feita a trajetória dele, mas todos os empresários de Cacoal 
estão de uma  certa  forma,  chateados  com essa situação, porque  
usou o seu nome de uma pessoa séria como o Sityá. Obrigado pelo 
aparte.” Continuando, o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: 
“Para você ver como é que  é, uma  das grandes  secretarias,  dos 
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grandes secretários que  a prefeita  também acertou,  é a secretaria 
de Indústria  e Comércio, Sityá não tem necessidade  nenhuma,  
penso que ele teria que estar na administração, mas Gustavo é um 
grande secretário, prefeita  também acertou  no secretário Gustavo.  
Desejar a você, Sityá, muitas sorte, muita paz, desejar a você, Jadir, 
muito sucesso, muito trabalho, infelizmente, farei a minha função de 
fiscalizar e de te cobrar,  não importa  nesse  caso,  da amizade que 
nós temos, preciso que aquela entidade, que o SAAE continue sendo 
a potência que é, e não precisa trocar um servidor, cada servidor ali, 
desde a administração até o que tá lá no chão da fábrica, fazendo 
serviço, estão de parabéns. Volto a repetir, parabéns pela atitude de 
ter vindo aqui,  parabéns pela atitude,  porque  muitas  vezes, nós 
somos criticados, mas quando nós precisamos ser elogiados não fala 
nada. Tenho certeza que o Sityá está feliz om vocês, tenho certeza 
que vocês honraram p Sityá, quando foi presidente.  Termino  essa 
noite parabenizando o Serviço de Água e Esgoto  de Cacoal,  é um 
orgulho ter vocês como servidores. Meu muito obrigado.” Logo após 
volta a ocupar a presidência da sessão. O vereador Pedro Henrique 
Rabelo em Questão de Ordem diz: “Ainda em tempo eu quero aqui 
registrar que a Chefe do Executivo não tem mexido somente com os 
secretários dela, mas dizer que essa é a última sessão de um 
servidor que  há mais  de  35 anos está servindo essa  Casa,  que há 
mais de trinta e cinco anos ele vem servindo o município de Cacoal, 
que há mais  de  35 anos ele tem auxiliado vereadores,  que  muitas 
vezes não sabem o que é uma lei, que não sabem muito menos usar 
o microfone, e é uma pessoa que tem o meu respeito, porque desde 
quando eu cheguei aqui, primeiro de janeiro, eu conheci ele há mais 
tempo, mas quando eu cheguei como vereador, é uma pessoa que 
tem conhecimento,  é uma pessoa que é sábia, e sabedoria  são 
poucos os que têm, e a prefeita Glaucione, senhores vereadores, já 
assinou um decreto  pedindo  que o nosso  diretor  legislativo, que  é 
um servidor  efetivo  do município de Cacoal,  cedido para a Câmara 
Municipal, senhor  Olinto Junior,  senhor  Olinto está aqui desde  a 
época do senhor prefeito, Josino Brito, da primeira legislatura e nós 
estamos na nona legislatura, é uma pessoa de caráter, responsável, 
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que o serviço que ele prestou em todos esses anos, eu me arrisco a 
falar, foi muito maior do que o meu, do que a maioria dos 
vereadores aqui  presentes,  porque  ele está nos bastidores  muitos  
não enxergam qual é o trabalho dele, mas quem tá aqui dentro, que 
é vereador, sabe. Então, senhor Olinto, você tem o meu respeito, a 
minha gratidão, por ter me auxiliado nesse um ano e dez meses, e 
dizer para a senhora  prefeita,  a senhora  é corajosa  para tantas 
coisas, mas por que vai afetar a Câmara Municipal,  a senhora  
recuou, tá tirando da Câmara uma pessoa que tem um valor 
imensurável para o município, não é para mim não, para o município 
de Cacoal.  E é por  pouca coisa,  ‘seu’ presidente, sabe porquê? Vai 
voltar para   secretaria  de Educação, mas seu Olinto  tem só mais 
quatro meses,  ele vai pedir  aposentadoria,  ele poderia  muito  bem  
ficar aqui contribuindo conosco. Então, esse, senhores vereadores, é 
um desabafo que eu tenho certeza que precisava ser  feito,  e dizer 
ao servidor,  como o senhor Jose Carlos, são pessoas de muita 
importância para  o município de Cacoal.  Fica o meu  registro. ” O 
senhor presidente, vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra diz; “Só 
quero deixar  claro que  ainda,  é bom até que  a Penha  esteja aí, 
amanhã eu tenho reunião, nós temos uma reunião às oito horas da 
manhã, com a prefeita Glaucione, e um dos meus pedidos que eu fiz 
a ela,  e que revesse  a questão do Olinto Júnior, penso  que Olinto 
Júnior é extremamente necessário, a prefeita esses  dias falou uma 
frase para  mim,  ‘Eu quero  o melhor  para  Cacoal ’, e usei o Olinto  
Junior, ‘Se a senhora quer o melhor para Cacoal, a Câmara precisa 
funcionar, e funcionar bem, e uma das pessoas que fazem a Câmara 
funcionar, e funcionar  bem, é Olinto Júnior’. Então amanhã nós 
temos uma reunião, amanhã nós temos uma reunião às 8 horas com 
a prefeita e o sindicato para tratar de alguns assuntos e eu gostaria 
de convocar Vossas Excelências, para que amanhã sensibilizássemos 
a prefeita Glaucione, no seguinte sentido, Olinto Júnior ficaria até o 
final do ano, e eu vou ser sincero, porque já disse a Vossa 
Excelência que torço pela sua presidência, o senhor não vai ter em 
mim um estorvo de forma nenhuma, que o senhor faça um grande 
trabalho, e digo, para o senhor fazer um grande trabalho aqui, uma 
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das pessoas que precisava estar, aí eu respeito a decisão do senhor, 
se ‘Sim’ oo que  ‘Não’, era que  Olinto  Júnior estivesse  na Câmara 
Municipal, porque é de uma competência, de uma responsabilidade 
muito grande.  Então convoco  Vossas Excelências amanhã, nessa 
reunião conversarmos com a prefeita para quer Olinto Júnior fique, 
pelo menos até dezembro conosco.” O vereador Valdomiro Corá diz: 
“Colocar, senhor presidente, pela fala do vereador Pedro, que não é 
nenhuma perseguição da prefeita sobre funcionário Olinto Junior, ele 
é funcionário do município de Cacoal, é uma determinação do 
Ministério Público, para todo servidor que está aqui nessa Casa, na 
Câmara Municipal, que volte para o município, para o Executivo. Eu, 
igual Vossa Excelência falou, eu dou o maior apoio para Olinto Junior 
continuar com  a gente  aqui nessa Casa,  é um grande profissional, 
mas que a população saiba, não é perseguição da prefeita, sim uma 
determinação do Ministério Público, e nós ‘pode’ junto com nossos 
advogados dessa  Casa,  para que nós ‘possa’ segurar Olinto Júnior, 
para continuar esse brilhante trabalho aqui nessa Casa. Tem o meu 
apoio, eu tenho certeza que tem o apoio dos demais vereadores, e 
pode contar  comigo,  Olinto Junior,  de tudo aquilo  que eu puder  
fazer para você continuar aqui nessa Casa,  tem o meu respeito,  o 
meu carinho, só que não é perseguição da prefeita Glaucione, para 
que a população fique sabendo disso. Obrigado, senhor presidente.” 
O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Presidente, agradeço a 
oportunidade, porque sinceramente, Olinto Junior, nesses seis anos 
que eu  estou  convivendo com Vossa  Senhoria,  ao qual tenho todo 
respeito, e acima  de tudo carinho  pelo ser humano  que  você é, 
começa por aí, porque conheci você quando eu era criança, através 
dos grupos teatrais, Grupo Asas e por aí vai. Sinceramente eu achei 
que essa conversa tinha ficado lá atrás, eu nem me atentei para isso 
que o vereador Pedro disse, que você hoje está participando, poderá 
estar participando,  ainda vou falar assim, que eu não quero 
acreditar, poderá estar participando  da última sessão legislativa 
nessa Casa de Leis depois de trinta anos que aqui está trabalhando. 
Sensibilidade, essa palavra  a gente tem que saber quem  é que 
conhece ela, e se é que vive, se isso faz alguma diferença. Eu acho 
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que, acho não, tenho certeza, quatro meses o Júnior aqui, para se 
aposentar, então passou 34 anos, 35 anos e 6 meses, que vai 
completar agora 35 anos na Câmara, é  rápido, e agora vem com 
negócio de desculpa,  negócio de desculpa  de recomendação de 
Ministério Público. Será que a senhora realmente se preocupa com 
recomendação do Ministério Público? Será que  a senhora  está se 
preocupando mesmo? Será que ela tem sensibilidade para isso? Mas 
Olinto, você tem todo meu respeito, em nome de Cacoal eu 
agradeço você por tudo  que  já contribuiu,  sugiro  até, presidente,  
que nós possamos assinar aqui, uma sessão solene para dar o Título 
de Cidadão Cacoalense ao Olinto Junior, se é que ele já tem ou não 
tem, não sei, de Honra  ao Mérito eu sei que ele tem, mas de 
Cidadão Cacoalense,  por  tudo que desenvolveu e tem aqui dentro.  
Aqui não precisa  de demagogia  para  falar  de Olinto  Júnior, o que  
precisa é de  sensibilidade, como  Vossa Excelência lembrou bem,  e 
de muito respeito. Servidor íntegro, honesto, em todas as situações 
que essa Câmara passou, o Júnior sempre se manteve neutro, com 
responsabilidade, e acima de tudo nunca foi envolvido em nenhuma 
situação, como o José Carlos,  e como outros servidores.  Eu vou 
terminar porque sei que estamos no meio da sessão, mas o Pedro, 
vereador Pedro  Rabelo,  lembrou  de um assunto,  que  por mim ia 
passar despercebido,  Junior,  porque  eu jamais estou acreditando  
que essa conversa  andou  para  a frente.  Sensibilidade  da prefeita,  
que devia estar se preocupando  com merendeira,  com desvio de 
função, tinha que estar se preocupando com professor, sobrinha do 
marido dela, desvio de função, tinha que estar se preocupando com 
‘enes’ situações, que  precisa  de muita  sensibilidade  para  resolver,  
mas deixar  o Olinto  Junior quieto.  E Olinto já falou Cacoal,  há um 
tempo atrás ele já disse isso, ‘Se eu voltar, infelizmente  eu não 
ponho os pés aqui mais’, talvez seja isso que a alcaide desse 
município está esperando que aconteça, mas eu  vou  continuar até 
2020, Olinto pode até sair amanhã, mas eu vou estar aqui até 2020, 
isso vai exigir  do vereador Jabá, Olinto, os seus conselhos, ‘Estude 
mais, lê mais os projetos,  cuide  dos ‘jabutis’ que vem dentro,  e 
preste atenção nos parágrafos’, não vou esquecer  disso não. E 
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acima de tudo, a sua honestidade e o seu respeito ímpar por essa 
Casa de Lei, que  muitas  vezes já chamou  a minha   atenção e a 
tensão de vários outros vereadores, por nós estamos aqui, às vezes, 
perdendo a razão, perdendo  o sentido e a sensibilidade  de ser 
representante do povo.  Muito obrigado por  tudo, Júnior, que Deus 
abençoe sua vida,  leve com você, e eu espero  que  você não vá 
amanhã, espero,  ainda  espero,  presidente,  mas  se isso acontecer,  
que Vossa Senhoria  leve com você o que  você deixou  para  essa 
cidade inteira, o seu trabalho, o seu suor e a sua dedicação. Muito 
obrigado, e fica aqui,  presidente,  a pauta para  a gente  fazer  essa 
sessão solene de cidadão de Cacoal, que a gente possa tá colocando 
aqui. Obrigado  pela oportunidade. ” A vereadora  Maria Aparecida  
Simões diz:  “Senhor presidente,  só deixando claro,  né, que o caso 
do Olinto foi uma,  realmente  foi uma  determinação do Ministério 
Público, não foi só o Olinto, mas outros servidores  também, a 
determinação do MP,  e a prefeita já disse,  que uma vez a Câmara 
justificando, falando  que  Olinto  sempre  prestou  serviço à Câmara, 
ela ia levar ao Ministério Público para  verificar  a possibilidade  do 
Olinto ficar aqui. Até porque  a prefeita  Glaucione,  ela não tem 
interesse nenhum  em tirar  o Olinto daqui,  porque ela sabe que o 
Olinto aqui dentro, ele é assim, nós temos Assessoria Jurídica, mas o 
Olinto é a pessoa que mais dá consultoria para nós aqui dentro, nós 
sabemos da importância do Olinto  aqui  dentro,  e eu conversando  
com o vereador Corá, e uma das conversas que nós vamos ter com 
ela, é que realmente  Olinto permaneça aqui dentro da Câmara 
Municipal, mas para  isso precisa  fazer  a justificativa, para  que  ele 
possa permanecer  aqui.” O senhor presidente,  vereador Paulo 
Roberto Duarte Bezerra  diz:  “Na verdade,  porque a minha não tão 
preocupação, Maria? Porque  acredito  na,  na  na,  no bom  senso  da 
prefeita, e o Olinto, ele é tão importante para cá, até pela questão 
da, ele é uma pessoa neutra, né, então do jeito que ele orienta, vou 
usar Vossa Excelência, vereador Tim, do jeito que ele orienta Vossa 
Excelência, me orienta,  como orienta  o vereador  Nilton.  Então é 
importante para  que  essa Câmara funcione  bem,  que  tenha  uma  
pessoa no naipe, no caráter e na categoria de Olinto Júnior, e nós 
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vamos brigar por isso amanhã.” A vereadora Maria Aparecida Simões 
diz: “Com certeza,  brigar  não, a prefeita  tem essa visão, o Olinto  
Júnior, ele foi filiado ao PT junto comigo, ele foi um dos fundadores 
do PT, e o Olinto, Olinto Júnior aqui dentro da Casa, ele nunca teve 
cor partidário, sempre foi uma pessoa que nos orientou 
corretamente, o que é certo, o que é errado. Então, assim, Olinto, é 
claro, vai chegar um dia que vai se aposentar,  e precisa se 
aposentar, mas para isso a gente precisa treinar outra pessoa aqui 
dentro. E assim,  para deixar  claro,  a quem está aqui nos ouvindo, 
pensa que  a prefeita  Glaucione está com perseguição com relação 
ao servidor, não é de maneira alguma, isso é uma determinação do 
MP, e uma vez justificada e o MP  aceitando, o Olinto fica aqui com a 
gente.” Ordem do Dia. Ausente o vereador Valdecir Aparecido  
Nunes.O Requerimento N. 58/18-CMC, de autoria do vereador Paulo 
Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, 
do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja posto em 
votação o presente Requerimento  de Urgência Simples para 
deliberação dos Projetos de Leis N. 159/18, 160/18, 161/18, 
162/18, 163/18,  164/18,  165/18,  170/18,  171/18,  172/18,  173/18,  
175/18 e 176/18, todos de autoria do Poder Executivo, que colocado 
em discussão e logo após em votação, é aprovado por unanimidade 
dos presentes.  O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo  em Questão de  
Ordem requer verbalmente  que seja lida somente a súmula e 
pareceres do projeto de lei, em razão do mesmo já ter sido 
amplamente discutido pelos vereadores,  nas Comissões, o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos 
presentes. Desta maneira  o Projeto de Lei N. 159/18 – “Dispõe 
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio 
de transposição e dá outras providências”, é colocado em pauta. O 
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
e Redação Final;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de 
Lei N. 159/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
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providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e 
aprovado por unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei 
N. 160/18 -  “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar 
ao orçamento vigente  e dá outras providências” é colocado  em 
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 160/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 
O Projeto de Lei N. 160/18 - “Dispõe sobre abertura  de crédito 
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto de Lei N. 
161/18 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de transposição e dá outras providências”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de 
Lei N. 161/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e 
aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o Projeto de 
Lei N. 162/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 162/18  – “Dispõe 
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio 
de transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão 
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. 
A seguir  o Projeto  de  Lei N. 164/18  – “Dispõe sobre  reformulação 
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administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá 
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão 
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. 
O Projeto de Lei N. 164/18 – “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá 
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Também o 
Projeto de Lei N. 164/18 – “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá 
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 163/18  – “Dispõe 
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio 
de transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão 
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. 
Ainda o Projeto de Lei N. 165/18 – “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento e 
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto 
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; 
de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços 
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos 
presentes. O Projeto de Lei N. 165/18 – “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento e 
dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo  após em 
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o 
Projeto de Lei N. 170/18 – “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento e 
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto 
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; 
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de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, 
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado 
por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N. 170/18 – 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de  remanejamento e dá outras providências”, é colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos 
presentes. Também o Projeto de Lei N. 171/18 – “Dispõe sobre  
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O 
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
e Redação Final;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de 
Lei N. 171/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e 
aprovado por unanimidade dos presentes. A seguir o Projeto de Lei 
N. 172/18 -  “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar 
ao orçamento vigente  e dá outras providências” é colocado  em 
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 172/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 
O Projeto de Lei N. 172/18 - “Dispõe sobre abertura  de crédito 
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei 
N. 173/18 -  “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar 
ao orçamento vigente  e dá outras providências” é colocado  em 
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e 
de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 173/18, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto  de  Lei N.  173/18 - “Dispõe sobre  abertura 
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de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto de Lei N. 
175/18 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de remanejamento  e dá outras  providências”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de 
Lei N. 175/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de remanejamento  e dá outras 
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e 
aprovado por  unanimidade dos presentes.  E,  por  fim, o Projeto de 
Lei N. 176/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão 
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. 
O Projeto de Lei N. 176/18 – “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá 
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade dos presentes.  O 
Requerimento Nº 054/CMC/2018  - Autor:  Vereador  Mario  Angelino 
Moreira – “Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 
Cacoal - O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer 
que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando 
da senhora Prefeita, cópia com relatório do almoxarifado municipal, 
com o estoque de pneus, câmara e protetores de pneus, referentes 
a todas as secretarias do município. OBS: Uma vez aprovado, solicito 
que a mesa da Câmara encaminhe  cópia desse requerimento  ao 
Tribunal de Contas  do Estado  de Rondônia. Nestes  termos,  Pede  
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Deferimento”. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 22 de 
Outubro de 2018. Mario Angelino Moreira, Vereador; é colocado em 
discussão e logo após em votação ed aprovado por unanimidade dos 
presentes. O Requerimento  Nº 055/CMC/2018  - Autor: Vereador  
Mario Angelino Moreira – “Excelentíssimo Senhor Presidente  da 
Câmara Municipal  de Cacoal,  O Vereador  Mario  Angelino  Moreira,  
nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO  
desta Casa  de Leis, requer  que  seja  posto  em votação o presente  
REQUERIMENTO solicitando  da senhora  Prefeita  Municipal  através 
da Secretaria de Meio Ambiente, cópias e número do empenho para 
pagamentos realizados para a coleta de lixo da empresa COOLPEZA, 
referentes aos meses: Maio, Junho,  Julho, Agosto, Setembro  e 
Outubro. OBS:  Uma vez aprovado,  solicito  que a mesa  da Câmara 
encaminhe cópia desse requerimento  ao Tribunal  de Contas do 
Estado de Rondônia. Nestes termos, Pede Deferimento ”. Palácio 
Catarino Cardoso  dos Santos,  em 22 de Outubro  de 2018. Mario  
Angelino Moreira,  Vereador;  é colocado  em discussão e logo  após 
em votação ed aprovado por unanimidade dos presentes.Também o 
Requerimento Nº 056/CMC/2018  - Autor:  Vereador  Mario  Angelino 
Moreira – “Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 
Cacoal, O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer 
que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando 
da senhora  Prefeita,  cópia das  notas  fiscais  das  compras  de tintas 
(base d ’agua ou base de óleo), para a pintura da prefeitura, solicita 
ainda o valor gasto com a reforma e cópia do processo. OBS: Uma 
vez aprovado,  solicito que a mesa da Câmara encaminhe  cópia 
desse requerimento ao Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. 
Nestes termos, Pede Deferimento ”. Palácio Catarino  Cardoso  dos 
Santos, em 22 de Outubro de 2018. Mario Angelino Moreira, 
Vereador; é colocado  em discussão e logo após em votação ed 
aprovado por unanimidade dos presentes. A seguir o Requerimento 
Nº 057/CMC/2018 - Autor: Vereador  Mario Angelino Moreira – 
“Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal de  Cacoal,  
O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, 
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VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja 
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da 
senhora Prefeita,  cópia com saldo de material  de manutenção da 
Secretaria de  Educação, ao que se referem a fios elétricos, telhas, 
fechaduras, tinta (base d’agua e base de óleo), lâmpadas e 
combustível. OBS: Uma vez aprovado,  solicito que a mesa da 
Câmara encaminhe cópia desse requerimento ao Tribunal de Contas 
do Estado de  Rondônia. Nestes  termos,  Pede Deferimento” Palácio 
Catarino Cardoso  dos Santos,  em 22 de Outubro  de 2018. Mario  
Angelino Moreira,  Vereador.  é colocado  em discussão e logo  após 
em votação ed aprovado por unanimidade dos presentes. O senhor 
presidente, vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  após verificar  
nada mais  haver  a deliberar  na Ordem do Dia,  declarou encerrada 
esta sessão às 21h30min, mandando que se lavrasse esta ata, que 
após lida e discutida, vai assinada pelos membros da Mesa Diretiva. 
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


